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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația Adunării Naționale 

a Reprezentanților Populari

Sub președinția tovarășului Nicolae CeaușescuȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, se

cretar general ol Partidului Comunist Român, vineri. 
12 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței a fost examinat și aprobat RA
PORTUL PRIVIND' ANALIZA PE BAZA DE BILANȚ A 
REZULTATELOR OBȚINUTE PE ANSAMBLUL ECONO
MIEI NAȚIONALE, FORMAREA SI UTILIZAREA RE
SURSELOR FINANCIARE iN ANUL 1984. Comitetul 
Politic Executiv a arătat că datele definitive de bi- 
lonț confirmă rezultatele bune obținute în îndeplinirea 
planului pe 1984, in dezvoltarea susținută a indus
triei, agriculturii, a tuturor sectoarelor de activitate 
economică și socială. Astfel, față de anul 1983, avu
ția națională a crescut cu 7,4 la sută, produsul so
cial cu 6,6 la sută, iar venitul național cu 7,7 la sută. 
Ca rezultat al mai bunei organizări a producției și a 
muncii, al promovării progresului tehnic în toate ro
murile de activitate, productivitatea muncii în indus
trie a crescut in 1984 cu 7,1 la 6ută. S-a apreciot că 
succesele înregistrate anul trecut evidențiază justețea 
și realismul politicii partidului de dezvoltare a forțelor 
de producție pe baza celor mai noi cuceriri ale știin
ței și tehnicii contemporane, factor hotăritor in crește
rea nivelului de trai al poporului, în ridicarea patriei 
pe noi trepte de progres și civilizație.

In concordanță cu realizarea indicatorilor economici, 
a fost îndeplinit pionul financiar centralizat, asigurin- 
du-se o circulație bănească sănătoasă, precum și 
echilibrul financiar, bugetar, monetar și valutar, pe 
ansamblul economiei naționale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că realizările 
dobindite în cursul anului trecut- sint rodul muncii 
creatoare a întregului popor, care, strîns unit în ju
rul partidului, al secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a acționat cu abnegație, cu spirit 
revoluționar pentru îndeplinirea prevederilor de plan, 
pentru sporirea avuției naționale și buna gospodărire 
o resurselor materiale și umane ale țării, asigurind 
astfel inaintareo fermă a patriei pe calea făuririi socie
tății socialiste multilateral dezvoltate.

In același timp, s-a arătat că rezultatele obținute tn 
nnul 1984 nu sint încă pe măsura condițiilor și a posi
bilităților pe care le avem. Ele ar fi putut să fie și mat 
bune, dacă In toate sectoarele de activitate s-ar fi 
manifestat o înaltă exigență și răspundere fată de în
deplinirea neabătută a sarcinilor stabilite. Intr-o serie 
de întreprinderi, cheltuielile de producție se mențin 
încă mari, nu s-a realizat indicele de folosire a fondu
rilor fixe la nivelul planificat,, există imobilizări de mij
loace materiale, ceea ce a influențat negativ creșterea 
eficienței și rentabilității acestor unități.

Pornind de la această situație, de Io concluziile des
prinse din analiza pe bază de bilanț, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit un program de măsuri privind îm
bunătățirea activității economieo-financiare în toate 
unitățile, care prevede sarcini și răspunderi concrete 
ce revin ministerelor, centralelor, întreprinderilor in 
aplicarea fermă o noului mecanism economico-finan- 
ciar, in vederea realizării integrale a planului pe 1985 
in condiții de eficiență și rentabilitate sporite. In mod 
deosebit, Comitetul Politic Executiv a subliniat necesi
tatea de a se acorda, In fiecare ramură și in fiecare 
întreprindere, o atenție deosebită creșterii eficienței 
economice, lichidării pierderilor din activitatea unor 
unități productive, măririi rentabilității producției, insă 
nu pe seama creșterii prețurilor ci pe baza reducerii 
cheltuielilor materiale, sporirii productivității muncii, a 
indicelui de folosire și valorificare a materiilor prime 
și materialelor, a bunei gospodăriri a fondurilor mate
riale și bănești. S-a indicat ca organele financiare, 
băncile, inclusiv ministerele economice să acționeze 
cu fermitate pentru aplicarea riguroasă in întreprinderi 
a principiilor autogospodărirti, autofinanțării și auto- 
gestiunii economice, astfel incit In fiecare unitate să 
se asigure rentabilizarea producției, să se obțină be
neficii.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat convingerea 
că oamenii muncii, comuniștii, organele și organizațiile

de partid vor face totul pentru a asigura realizarea 
exemplară a prevederilor de plan pe anul 1985 și pe 
întregul cincinal, creind condițiile necesare trecerii cu 
succes Io transpunerea in viață a obiectivelor stabilite 
de Congresul al Xlll-lea al partidului pentru perioada 
1986-1990 și în perspectivă.

In continuare, a fost analizat si aprobat RAPORTUL 
CU PRIVIRE LA ACȚIUNEA DE REDUCERE A FORMU- 
LARISTICII. Comitetul Politic Executiv a apreciat că 
măsurile întreprinse in acest domeniu, in spiritul indi
cațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, au 
determinat reducerea numărului de formulare potrivit 
sarcinilor stabilite, ceea ce corespunde mai bine nece
sităților actuale de informare, conducere și decizie la 
toate nivelurile. In cadrul acestor măsuri s-au avut in 
vedere eliminarea unor formulare inutile, comasarea 
altora cu conținut apropiat de informații, adaptarea 
formularelor la cerințele prelucrării automate a datelor. 
Ca urmare, volumul de formulare comune s-a redus cu 
51,5 la sută, iar cel al formularelor specifice cu 56,4 
la sută. S-a acționat, de asemenea, pentru extinderea 
sistemelor de prelucrare automată a datelor in dome
niul planificării, financiar-contobil, informatie-bancar. 
prelucrarea automată descentralizată a datelor statis
tice la nivelul ministerelor, centralelor industriale și 
unităților, precum și transmiterea acestora.

Apreciind că In acest domeniu există încă impor
tante rezerve, Comitetul Politic Executiv a cerut Co
misiei guvernamentale să acționeze In continuare, 
împreună cu ministerele șl celelalte organe centrale, 
pentru îmbunătățirea evidenței indicatorilor economici, 
pentru dezvoltarea unui sistem Informatic operativ 
și eficient, pentru utilizarea riguroasă a formularelor 
tipizate comune și specifice stabilite pe domenii de 
activitate.

Comitetul Politic Executiv □ indicat Comitetului de 
Stat al Planificării, Ministerului Finanțelor, băncilor și 
Direcției Centrale de Statistică să asigure perfecțio
narea in continuare a sistemului informațional și, 
împreună cu celelalte ministere, organe centrele și 
locale, să elaboreze un program concret de realizare 
a sistemului de prelucrare a datelor cu mijloace mo
derne de calcul. S-a indicat, de asemenea, ca, pină 
in luna mai, acțiunea de perfecționare a sistemelor 
de evidență să fie completată cu măsuri și prevederi 
corespunzătoare privind reducerea consumului de hirtie 
și dimensionarea rațională a numărului personalului 
care execută asemenea lucrări, in raport de reducerea 
volumului de muncă pe baza simplificării formularisti- 
ciî și a extinderii prelucrării automate a datelor.

Comitetul Politic Executiv a examinat, apoi, BALANȚA 
VENITURILOR Șl CHELTUIELILOR BĂNEȘTI ALE POPU
LAȚIEI PE ANUL 1984, comparativ cu realizările anu
lui 1983. In cadrul ședinței, s-a subliniat că veniturile 
populației au înregistrat, In 1984, noi și importante 
creșteri. Sporirea veniturilor personalului din între
prinderi și instituții s-a realizat, in exclusivitate, pe 
seama creșterii retribuției medii, ea urmare a încheierii 
acțiunii de majorare a retribuțiilor la 1 august 1984, 
a sporului de vechime neîntreruptă in aceeași unita
te, a cotelor de premiera anuale, □ fondului pentru 
rezultate deosebite și pentru stimularea exportului. S-a 
arătat că utilizarea resurselor bănești ale populației 
in anul 1984 a fost influențată in mod pozitiv de spo
rirea ^eniturilor, de nivelul și structura fondului de 
marfă și a prestărilor de servicii, precum și de evolu
ția prețurilor și tarifelor. Disponibilitățile bănești ale 
populației la 31 decembrie 1984 au fost cu 8,7 la sută 
mai mari decit cele existente la începutul anului.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că înfăptuirea 
in bune condiții a prevederilor de plan pe acest an și 
pe intreaga perioadă 1981-1985, precum șl pregăti
rea temeinică a viitorului cincinal, creează premisele 
necesare ca, odată cu creșterea producției materiale, 
a avuției naționale, să se asigure sporirea in con
tinuare a veniturilor oamenilor muncii, ridicarea per
manentă a bunăstării și a gradului de civilizație al 
întregului popor.

In cadrul ședinței a fost prezentată o INFORMARE

PRIVIND REALIZAREA PRODUCȚIEI Șl A LIVRĂRILOR 
PENTRU EXPORT. In legătură cu aceasta, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea ca, in toata 
întreprinderile care au sarcini pentru export, să sa ia 
măsuri ferme pentru realizarea in cela mai buna con- 
dițiuni a acestora, pentru recuperarea In cel moi scurt 
timp o restanțelor din primele luni ale acestui 
an. Secretarul general al partidului a cerut Birou
lui Consiliului de Miniștri, organelor centrale, mi
nisterelor să întreprindă acțiuni concrete pentru 
ca activitatea de export să cunoască o îm
bunătățire radicală, in toate sectoarele, pentru 
onorarea Integrală și la termenele prevăzute a 
obligațiilor la export, pentru soluționarea din 
timp a tuturor problemelor legate de derularea con
tractelor incheiate cu partenerii străini. In acest sens, 
s-a cerut ca pină la data de 20 ale fiecărei luni să 
fie soluționate toate problemele care privesc buna 
desfășurore a producției pentru export, astfel incit din 
primele zile ale lunii următoare planul in acest do
meniu să fie riguros îndeplinit și să se asigure livra
rea la timp a tuturor comenzilor. S-a subliniat că 
există condițiile tehnice și materiale, precum și forța 
de muncă necesară pentru îndeplinirea și depășirea 
planului de export in lunile următoare și pe întregul 
an și s-a cerut să se acționeze cu hotărire in toate 
unitățile pentru o cit mai bună organizare a produc
ției și a muncii, pentru intărirea ordinii și disciplinei la 
fiecare loc de muncă, astfel incit să se asigure res
pectarea strictă a termenelor de livrare prevăzute in 
contractele cu beneficiarii de peste hotare, în condiții 
de calitate și eficiență cit mai ridicate.

In cadrul Comitetului Politic Executiv a fost pre
zentată, de asemenea, o INFORMARE IN LEGĂTURA 
CU DESFĂȘURAREA CAMPANIEI AGRICOLE DE PRI
MĂVARĂ. S-a apreciat că în ultimele zile lucrările de 
pregătire a terenului și de insămințări au fost intensi
ficate in întreaga țară, că în marea majoritate a ju
dețelor acestea sint de bună calitate. Totodată, Comi
tetul Politic Executiv a chemat organele și organiza
țiile de partid, oamenii muncii din agricultură, orga
nele agricole să acționeze în continuare cu și moi 
multă energie pentru a folosi la maximum condițiile 
prielnice de umiditate din aceste zile, astfel incit 
printr-o bună organizare a muncii, prin mo
bilizarea tuturor forțelor de la sate, a mijloa
celor mecanice existente să se asigure termi
narea în timp cit mai scurt, pină la 20 apri
lie, a insămințărilor de primăvară. S-a cerut ca 
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, co
mitetele județene de partid, consiliile populare, odată 
cu buna organizare a muncii, să efectueze un control 
riguros pe teren asupra modului cum se execută 
lucrările agricole, cum sint respectate condițiile de 
calitate și agrotehnice, pentru obținerea unei recolte 
sporite In acest an, care să satisfacă cerințele eco
nomiei naționale și ale aprovizionării populației,

Comitetul Politic Executiv a analizat o INFORMARE 
CU PRIVIRE LA MODUL IN CARE SE REALIZEAZĂ 
PROGRAMUL DE CREȘTERE A PRODUCȚIEI DE 
CĂRBUNE. S-a apreciat că in ocest sector continuă să 
existe serioase deficiențe, îndeosebi in folosirea capa
cităților existente și o forței de muncă, ceea ce face 
ca rezultatele obținute să nu fie pe măsura condi
țiilor de care dispune industria noastră carboniferă, la 
nivelul cerințelor economiei naționale. Au fost indicate 
o serie de măsuri tehnice și organizatorice în vederea 
lichidării neajunsurilor care se mai manifestă pentru 
sprijinirea concretă a unor unități mari producătoare 
de cărbune, in vederea realizării producției In ritmurile 
și cantitățile prevăzute prin plan, a recuperării în 
timp cit mai scurt o răminerilor in urmă din primele 
luni ale anului. Au fost stabilite, In acest sens, sarci
nile și răspunderile precise ce revin unor membri ai 
guvernului, ai Comitetului Politic Executiv in legă
tură cu asigurarea îndeplinirii in cele mai bune cen- 
drțiuni a programului de creștere a producției de căr
bune și energie prevăzut pentru acest an.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, 
probleme curente ale activității de partid și de stat.

în spiritul sarcinilor și indicațiilor stabilite
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

AMPLĂ MOBILIZARE DE FORȚE EA ÎNSĂMÎAITĂRIPrin vitezele realizate la pregătirea terenului șl la fnsă- mînțări, în mai multe unități agricole termenul de 20 aprilie pentru finalizarea acestor lucrări prioritare din campania de primăvară va fi respectat ! Iată, așadar, o informație care atestă că, printr-o bună organizare a muncii și folosirea la capacitatea maximă a utilajelor, întîrzierile la lucrări vor fi recuperate, iar prin calitate se asigură și condițiile necesare realizării recoltelor record planificate pentru acest an. Cit privește situația din zonele în care mai sînt de efectuat pe importante suprafețe pregătirea terenului și în- sămînțările se impune, pe lingă necesitatea intensificării ritmurilor de muncă zilnice, acordarea unei atenții sporite la capitolul păstrării rezervei de umiditate din sol. De asemenea, deoarece temperaturile au favorizat o puternică dezvoltare a vegetației, este necesar să se treacă la întreținerea culturilor, la combaterea buruienilor, bolilor și dăunătorilor.
în pagina a V-a corespondențe din activitatea gospodarilor 

din unele unități agricole din județele BIHOR și GALAȚI.

a Republicii Populare Chineze

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general âl Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, la 12 aprilie, delegația 
parlamentară chineză, condusă 
de tovarășul Geng Biao, mem
bru al Comitetului Permanent 
al Comisiei - Centrale Consulta
tive a Partidului Comunist Chi
nez, Vicepreședinte al Comite
tului Permanent al Adunării 
Naționale a Reprezentanților 
Populari, președintele Comisiei 
pentru relațiile externe a 
A.N.R.P., aflată !n vizită ofi
cială de prietenie în tara noas
tră.

Tovarășului Nicolae Ceausescu 
i-au fost transmise cele mai 
cordiale salutări din partea to
varășilor Hu Yaobang, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez. 
Deng Xiaoping, președintele 
Comisiei Centrale Consultative 
a P.C. Chinez, Li Xiannlan, 
președintele Republicii Popu
lare Chineze, Zhao Ziyang, pre
mierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze. Peng Zhen, pre
ședintele Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale • 
Reprezentanților Populari.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
mulțumit și a rugat să se 
transmită tovarășilor Hu Yao
bang, Deng Xiaoping., Li Xian- 
nian, Zhao Ziyang. Peng Zhen 
un salut călduros ii cele mai 
bune urări.

în timpul întrevederii, desfă

șurată intr-o atmosferă caldă, 
tovărășească, au fost evidenția
te cu satisfacție bunele relații 
de prietenie și colaborare din
tre cele două partide, țări si 
popoare, care, in spiritul înțe
legerilor convenite la cel mai 
inalt nivel, cunosc o continuă 
dezvoltare. A fost exprimată 
convingerea că există posibili
tăți, pentru extinderea și diver
sificarea in continuare a aces
tor răporturi pe plan politic 
economic, tehnico-științific. cul
tural și în alte domenii de in
teres comun, in folosul și spre 
binele popoarelor român și chi
nez, al cauzei păcii, socialismu
lui și colaborării In întreaga 
lume.

Au fost abordate, de aseme
nea, o serie de aspecte impor
tante ale vieții internaționale, 
reliefîndu-se că cele două țări 
eu poziții identice sau foarte 
apropiate în toate marile pro
bleme ale contemporaneității.

S-a subliniat că în actuala si
tuație mondială, deosebit de 
gravă, se impune să se acțio
neze cu hotărîre pentru opri
rea cursului periculos al eve
nimentelor, pentru încetarea 
cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare. în primul rînd 
la dezarmarea nucleară, pentru 
o lume a păcii și înțelegerii pe 
planeta noastră. în același 
timp, s-a arătat Importanta 
soluționării globale a proble
melor economice, ale subdez
voltării, Inclusiv ale datoriilor

externe, ale instaurări! une! 
noi ordini economice interna
ționale. care să asigure pro
gresul economic și social mal 
rapid al tuturor statelor, și în 
primul rînd al țărilor în curs 
de dezvoltare.

în cadrul întrevederii a fost 
relevată necesitatea încetării 
tuturor conflictelor militare, a 
rezolvării lor pe cale pașnică, 
prin tratative.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
subliniind contribuția deosebită 
pe care parlamentarii din cele 
două țări au adus-o si o aduc 
la dezvoltarea relațiilor bilate
rale, a pus în evidentă rolul 
important pe care parlamen
tele și parlamentarii trebuie 
să-l aibă în rezolvarea marilor 
probleme complexe ale con
temporaneității, în tnteresul 
păcii, destinderii si conlucrării 
între națiuni.

La primire au participat 
Nicolae Giosan. membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale. Vasile Vilcu. președintele 
Comisiei Centrale de Revizie 
a P.C.R.. membru al Consiliu
lui de Stat, Ilie Văduva, mem
bru al C.C. al P.C.R.. vicepre
ședinte el Marii Adunări Na
ționale.

A fost de față Kang Jimin. 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rlm al R.P. Chineze la Bucu
rești.

In continuarea anchetei „ANUL TINEREI GENERAȚII — O VIZIUNE 
INTERNAȚIONALA", realizată sub egida COMITETULUI NAȚIONAL RO
MAN PENTRU ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI, publicăm astăzi 
răspunsurile primite din partea tovarășului KIM IR SEN, secretar general 
al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Repu
blicii Populare Democrate Coreene.

(In pagina a 6-a)

Forumului Tineretului]
Din cronica întrecerii uteciste

REZULTATE 
DE PRESTIGIU

RESURSE ENERGETICE 
SUPLIMENTARE

Județul Prahova este unul din Județele țării 
maxi producătoare de combustibili energetici, mo
tiv pentru care tinerii prahoveni care muncesc in 
aceste domenii de activitate, amplu mobilizați de 
programele naționale de obținere a independen
ței energetice a țării, s-au angajat și tn această 
eăptămină să depășească substanțial planurile de 
producție, urmtnd să livreze suplimentar econo
miei naționale 500 tone lignit, 10 tone gazoliuă, 
100 tone țiței, 10 008 mc gaz metan, producții esti
mate la peste 2,5 milioane lei.

TINERII PATRIEI PE OGOARE
Peste S 080 de tineri mecanizatori și cooperatori 

din toate localitățile Județului Arad vor parti
cipa in această săptămtnă, folosind fiecare oră 
bună de lucru, la insămlnțarea unei suprafețe de 
peste 500 ha, în cadrul unor ample acțiuni de 
muncă patriotică. In aceeași perioadă, aproape 
Z 500 de tineri băcăuani vor realiza tn comunele 
din Județul lor lucrări de curățire a pășunilor pe 
• suprafață de 358 ha șt vor împăduri 10 ha din 

fondul silvic al județului.

MINEREU PESTE PLAN
In Județul Hunedoara, tinerii mineri antrenați 

tntr-o permanentă competiție a hărniciei cu oțe- 
larii centrelor de tradiție ale siderurgiei româ
nești șl-au propus să extragă peste sarcinile de 
plan ale acestei săptămtni, o producție suplimen
tară de 250 tone minereu de fier și 500 touo căr
bune. Această competiție are Insă un singur ctș- 
tigător — industria județului, in care tradiția me
talurgiei șf a mineritului se împletesc armonios 
datorită unul puternic liant: permanenta dorință 
de afirmare tn muncă a tinerilor.

ÎN SPRIJINUL PRODUCȚIEI
Tinerii brigadieri de la întreprinderea minieră 

Anina Iți pun semnătura nu numai pe produc
țiile de miiiereu obținute peste plan, ci și pe im
portantele realizări In domeniul activității de în
treținere șl reparație a utilajelor și instalațiilor, 
știind că de buna funcționare a acestora depinde 
îndeplinirea exemplară a angajamentelor asu
mate. Astfel, numai in perioada 7—14 aprilie el 
vor confecționa piese de schimb pentru 4 boghiuri, 
vor finaliza lucrările la excavatorul gigant nr. 2, 
vor bobina un motor de 3 100 kW șl vor recupera 
ți reintroduce tn circuitul producției 8 tone lemn 
de mină.

Puternică manifestare a inițiativei 
și responsabilității tinerilor

întreaga desfășurare a Con
ferinței de dare de seamă și 
alegeri a organizației muni
cipale Oradea a U.T.C. a stat 
sub semnul unei temeinice, 
mature și responsabile analize 
a întregii activități desfășu
rate de Comitetul municipal 
ăl U.T.C., gub directa îndru
mare a organelor și organiza
țiilor de partid, al angajării 
depline a celor peste 43 000 de 
tirjeri. în Înfăptuirea și depă- 

> șitea, alături de toți oamenii 
muncii, orădeni, a sarcinilor 
economice ale acestui cinci
nal, a obiectivelor ce revin 
municipiului Oradea * în cin
cinalul 1986—1990. ■

In numele utecîștilot din 
municipiul Oradea, partlci- 
panții la' conferință au adu» 
un cald "■ omagiu, exprirriînd 
înalta stimă și .prețuire, pro-

funda recunoștință fată de 
secretarul general al partidu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cel mal iubit fiu 
al poporului român care, 
de două decenii de cind se 
află la cîrma destinelor 
României socialiste, acționea
ză neobosit in spirit revolu
ționar și cu înalt patriotism 
pentru binele și fericirea na
țiunii noastre socialiste, pen
tru ridicarea patriei pe cele 
mai înalte culmi de progres 
și civilizație. Un moment înăl
țător, de cel mai deosebit 
patriotism, de angajare comu
nistă care a demonstrat cu 
tărie hotărîrea fermă a tutu
ror tinerilor orădeni de a răs
punde prin fapte de muncă 
exemplare chemărilor și În
demnurilor adresate de secre
tarul general al partidului,

tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii, tinerei 
generații de a acționa cu 
toate forțele pentru realizarea 
tuturor sarcinilor ce revin 
tineretului din documentele 
Congresului al Xlll-lea, din 
Programul partidului' de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre 
comunism.

Și municipiul Oradea, ală
turi de toate celelalte muni
cipii și localități ale patriei 
noastre, de toate județele, 
beneficiar al politicii juste, 
științifice a partidului și sta
tului nostru a cunoscut, cu 
precădere tn ultimii ani, o

CRISTINA BALINT
(Continuata tn pag. • V-a)
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: î 40 DE ANI DE LA VICTORIA ASUPRA FASCISMULUI

PENTRU PACE, LIBERTATE Șl DREPTUL POPOARELOR 
DE A FI STÂPÎNE PE DESTINELE LOR

Apărind după primul război 
mondial, fascismul s-a impus 
ca o reacție violentă a virfu- 
rilor celor mai reacționare in 
unele țări europene. După ce 
in 1020 s-a instalat la putere 
dictatura fascistă a lui Worthy 
în Ungaria și in 1922 fascis
mul mussolinian în Italia, in 
1923 s-a impus la putere dic
tatura fascistă in Bulgaria. In
staurarea dictaturii hittariste 
in Germania la începutul anu
lui 1933 a dus la accentuarea 
tendințelor de reîmpărțire a 
sferelor de influență, de cotro
pire a unor teritorii străine.

Indiferent de formele sale 
de manifestare, fascismul a 
promovat pe primul plan al 
activității politice interne de
magogia socială șt națională, 
violența, rasismul, extermina
rea fizică a adversarilor poli
tici. in special a elementelor 
revoluționare și democratice. 
Regimurile fasciste, dispre- 
tuind ce^ce principiu al drep
tului internațional, au recurs 
in relațiile cu alte țări la dic
tat și forță, urmărind încălca
rea granițelor prin agresiune. 
Ele au reprezentat principala 
primejdie pentru independenta 
națională a popoarelor, pentru 
pacea generală si civilizația 
umană. Deosebit de agresiv 
s-a manifestat nazismul ger
man, cel mai feroce dintre re
gimurile fasciste, care a ur
mărit să-și asigure dominația 
in întreaga lume, să înrobească 
celelalte popoare și 
transforme in sclavi 
de-al treilea Reich.

Politica de cedare
pretențiilor anexioniste 
statelor fasciste dusă <de 
rile puteri a influențat nega
tiv mersul evenimentelor pe 
arena internațională, culmi- 
nind cu declanșarea Celui de-al 
doilea război mondial.

Pericolul do moarte 
fascismul 
sine stă- 
și al vii- 
determi- 

apariția și 
antifas-

i le 
celui

in fata 
ale 

ma

de i 
reprezenta 
existenta de 
a națiunilor 
umanității a 
timpuriu

ne
care-l 
pentru 
tătoare 
torului 
nat de 
dezvoltarea mișcării 
ciste. Pretutindeni, clasa mun- 

‘ citoare, în frunto cu partidele 
comuniste si muncitorești, s-a 
aflat in primele rînduri ale 
mișcării antifasciste. consti
tuind forța de bază șl factorul 
polarizator al luptei ’mrotriva 
fascismului, pentru libertate 
și independentă națională. în 
tumultul evenimentelor s-a 
manifestat puternic patriotis
mul și internaționalismul anti
fasciștilor.

„Cunoscînd din propria ex
periență a existenței salo 
multimilenare ce înseamnă a- 
stipriroa și dominația străină, 
poporul român — âcționînd în 
spiritul bogatelor sale tradiții 
de luptă pentru libertate, uni
tate și Independentă națională 
— s-a ridicat cit hotărîre îm
potriva fascismului și a poli
ticii sale înrobitoare încă din 
primele momente ale apariției 
acestuia.

Este un fapt cunoscut că 
eroicele lupte revoluționare 
ale muncitorimii româno din 
ianuarie-februarie 1933 au 
fost primele manifestări anti
fasciste do masă care au avut 
loc ’’n Eurooa după instalarea 
Iui Hitler In putere in Ger
mania". (Hotărîrea Comitetului 
Politie Executiv privind ani
versarea a 40 de ani de la vic
toria asupra fascismului si 
sărbătorirea ..Zilei indepen
denței României").

Este meritul Partidului Co
munist Romfin că in această 
perioadă de mari frămintări 
politice, cu manifestări deo
sebit de complexe și contra
dictorii. a înțeles că principa
lul pericol ce amenința per
spectiva dezvoltării democra
tice a poporului nostru, cit si 
independența, suveranitatea si 
integritatea patriei era fascis
mul, atît în ipostaza sa inter
nă, cit șl mal ales cea exter
nă reprezentată de politica 
agresivă a statelor fasciste si 
revizioniste. Vastul 
de luptă, conceput si 
iizat de comuniști, a 
dată eu demascarea 
intern a obiectivelor reale ale 
Gărzii de fier, crearea unui 
larg curent de opinie, mobili
zarea tuturor forțelor politice 
patriotice la mari acțiuni de 
masă, care să impună factori
lor guvernamentali adoptarea 
de măsuri concrete pentru 
combaterea pericolului fascist, 
în pofida 
impuse de 
ilegalitate. 
Român a 
prin toate 
tru constituirea de organiza
ții democratice antifasciste, 
pentru înfăptuirea unității de 
acțiune a clasei muncitoare 
coloana vertebrală a unui front 
antifascist, s-a adresat frunta
șilor partidelor burgheze de
mocratice pentru concentrarea 
eforturilor în direcția apărării 
intereselor fundamentale ale 
poporului român.

Forța revoluționară a clasei 
muncitoare, condusă de parti
dul său comunist, s-a văzut cu 
claritate în februarie 1933 c.ind. 
a organizat prima mare ridi
care la luptă a proletariatului 
după cucerirea puterii de că
tre Hitler in Germania. Ală
turi de comuniști s-au înrolat 
din primele momente sub stea
gul luptei antifasciste și antl- 
revizioniste, pentru libertăți 
democratice, independentă și 

\ pace, nu numai sodialiști si so- V

uriașelor 
condițiile
Partidul
acționat
căile posibile, oen-

program 
materia- 
vizat. o- 
pe olan

dificultăți 
muncii in 
Comunist 
susținut.

cial-democrati, ci și oameni 
politici burghezi, care se pro
nunțau și acționau pentru â- 
părarea independenței, a su
veranității naționale și inte
grității teritoriale a României. 
Acțiunile antifasciste au îm
brăcat forme variate, ca: pro
teste exprimate în presă îm
potriva reprimării organizații
lor revoluționare și progresis
te. organizarea unor ample 
manifestații antifasciste, spri
jinirea morală și materială a 
luptătorilor antifasciști, găz
duirea pe pâmîntul românesc 
a unor refugiați antifasciști 
nevoiți să-și părăsească vre
melnic patria, condamnarea 
agresiunilor fasciste. lupta 
unor patrioți români cu arma 
in mină împotriva fascismului, 
în anii care au premers izbuc
nirea celui de-al doilea război 
mondial, guvernul român a 
făcut multiple încercări poli- 
tico-diplomatice pentru a con
tracara astfel politica expan
sionistă a celui de-al treilea 
Reich. Fidelitatea României 
față de această politică a dus 
la creșterea prestigiului său 
po arena internațională si în
deosebi în țările balcanice.

Exprimind simțămintele de 
solidaritate nutrite de poporul 
român față de lupta popoare
lor din alte țări pentru liber
tate și neatîrnare națională, 
săptăminalul „Azi" din 12 mai 
1940 sublinia că „poporul nos
tru suferă de cite ori află că 
un popor prieten, din apropie
re sau chiar un popor de .la 
cealaltă margine a lumii, si-a 
pierdut sau este in primejdie, 
să-și piardă independența. Po
porul nostru se bucură de cite 
ori un popor, fost tovarăș de 
suferință sau complet necu
noscut, iși scutură lanțurile 
robiei și-și afirmă voința de 
a trăi liber și do a-și conduce 
singur destinele". Sint. desi
gur. opinii susținute de fapte, 
de sprijinul direct acordat 
luptei forțelor antifasciste din 
Albania. Bulgaria, Grecia. 
Etiopia sau Spania. La rindul 
său. mișcarea antifascistă din 
România s-a bucurat de sim
patia și sprijinul forțelor de
mocratice și antifasciste de 
pretutindeni.

Opțiunile profund democra
tice și patriotice ce animau 
întregul popor român, politica 
de pace și înțelegere interna
țională practicată de statul 
român în întreaga perioadă 
interbelică s-au Înscris facto
rilor fundamentali ce și-au 
pus amprenta asupra desfășu
rărilor politice interne, mar- 
cîndu-le caracterul și dinami
ca evoluției. Astfel, in pofida 
unei demagogii deșănțate în
soțite de un program al cri
mei și terorii căreia l’UU că
zut victime personalități ale 
vieții politice și culturale ro
mânești. ca 1. G. Duca. Ar
mand Călinescu sau Nicolas 
Iorga. fascismul, in expresia 
sa autohtonă „Garda de fier", 
nu a reușit, pînă in vara anu
lui 1940, să se impună factori
lor de presiune care să impri
me, să determine sau cel pu
țin să influențeze cursul de 
desfășurare al vieții politice 
interne sau externe românești 
fiind privit într-o unanimita
te do opinie ce o evidențiază 
cu putere pe con de opțiune 
ca emanație a unor interese 
opuse și străine spiritului si 
intereselor poporului român 
Concomitent cu activitatea de 
demascare și combatere a 
„Gărzii de fier", mișcarea si 
lupta antifascistă d:n Româ
nia și-au îndreptat eforturile 
în direcția contracarării poli
ticii fasciste, imperialiste si 
revizioniste promovate si prac
ticate in special do Germania 
nazistă. Italia fascistă. Unga
ria horthystft și Bulgaria mo- 
norho-fascistă. în ambele di
mensiuni. atît Internă cit si 
externă, lupta împotriva fas
cismului a fost sinonimă si 
și-a definit drept obiectiv 
principal apărarea indepen
denței și suveranității națio
nale. a integrității teritoriale 
a tării.

Referindti-se la caracteristi
cile și condiționările luptei 
antifasciste din România, tova
rășul NICOLAE CEAUSESCU, 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român. arăta: 
„Eroica luptă dusă in acei ani 
de partidul comunist in frun
tea clasei muncitoare și a unor 
largi forje progresiste sub 
steagul democrației șl inde
pendenței tării, atitudinea lu
cidă a unor grupări politice 
ale claselor conducătoare au 
stăvilit pentru un timp as
censiunea spre putere a orga
nizațiilor fasciste si înrobirea 
tării Germaniei naziste. Poli
tica de cedare în fata preten
țiilor agresive ale hilieriștllor 
dusă de marile puteri a in
fluențat însă negativ mersul 
evenimentelor din tara noas
tră ca și din alte țări euro
pene".

In întreaga perioadă inter
belică și îndeosebi in anii 
1933—1940 s-a impus cu alati- 
tate adevărul — pentru în
tregul popor român, pentru 
mărea majoritate a forțelor 
politice interne, inclusiv fac
torii guvernamentali do deci
zie — că. fascismul — »tit în 
ipostaza internațională a 
grupului de state fasciste si 
revizioniste, cit șl in crta in
ternă — „Garda de fler" — 
reprezenta principalul pericol 
pentru soarta și viitorul Româ
niei.

• SEMNIFICAȚIA Șl ECOUL POLITIC INTER
NATIONAL AL LUPTEI REVOLUȚIONARE CON
DUSE DE PARTIDUL COMUNIST ROMÂN ÎN 
ANII 1932—1933 : „Puternicele lupte revoluțio
nare, îndeosebi din anii 1932-1933 au cuprins 
mase largi de oameni ai muncii din întreaga țară. 
Grevele și demonstrațiile au luat forme tot mai 
diverse, mergind pînă la ocuparea întreprinde
rilor. Alături de revendicările economice s-au 
pus cu putere și revendicări politice, privind 
dreptul la organizarea sindicatelor revolu
ționare, la activitatea politică, precum și 
cereri de a se lua măsuri ferme împotriva orga
nizațiilor fasciste, a pregătirilor de război, pentru 
politica de pace și de prietenie cu Uniunea So
vietică. (...) Trebuie menționat că luptele din 1933 
au avut o mare rezonanță pe plan internațional, 
fiind, de altfel, primele mari acțiuni revoluționare 
după venirea hitlerismului la putere în Germania, 
demonstrînd că clasa muncitoare, forțele demo
cratice și antifasciste pot și sint în stare, acționînd 
unite, să se opună fascismului și războiului - 
ceea ce a determinat marele ecou și solidaritatea 
ce s-au manifestat în întreaga lume cu munci
torimea română".

NICOLAE CEAUȘESCU
• SARCINILE STABILITE DE PLENARA COMITETULUI 

CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DN IULIE 
1933 IN URMA ANALIZEI SITUAȚIEI POLITICE ȘI ECONO
MICE A ROMANEI DUPĂ LUPTELE DIN FEBRAURIE 1933: 
.,(...) Frontul unic de jos râmlne și mai departe forma prin
cipală de organizare și mobilizare a maselor la luptă. în focul 
luptelor eroice ale muncitorilor ceferiști din februarie, organele 
frontului unic de jos (comitetele de acțiune, comitetele de gre
vă, comitetele de fabrică) și-au dovedit pe deplin maturita
tea (...)."

• DIN APELUL COMITETULUI NATIONAL ANTIFASCIST 
DIN ROMANIA DE LA 13 IULIE 1933 : „(...) Faci» apel la 
unirea tuturor forțelor muncitorești și intelectuale să formeze 
pretutindeni, in toate orașele, suitei®, fabricile, birourile și cartie
rele din țară, comitete antifasciste ttimițind adeziunile lor scrise 
In Comitetul Național format la București (...) Stringind in jurul 
acțiunii antifasciste pe toți acei care lucrează cu brațul sau cu 
mintea la orașe și la sate, vom putea stăvili in România triumful 
unui curent care poartă in el curentul de distrugere a tot ce este 
izvor de muncă si gindirc Cu acest țel chemăm la organizarea 
temeinică și luptă neșovăitoare". („Dimineață", nr. 9S32 din 13 
iulie 1933).

• 2 OCTOMBRIE 1933. LA SIGURANȚA STATULUI SE 
PRIMEA URMĂTOAREA NOTA INFORMATIVA CU PRIVIRE 
LA EFORTURILE DE ORGANIZARE ALE MIȘCĂRII DE TI
NERET. ANTIFASCISTA, DIN CAPITALA : „în seara zilei de 
2 octombrie 1933 s-a ținut in strada Cimpîrieanu nr. 7 o ședință 
restrînsă a tineretului antifascist dip București, sub președinția 
studentului Apreotesei Grigore. asistat de comunistul Țiculescu 
Constantin din partea Ligii Muncii. Au participat muncitorii 
Vulpescu Petre, Pascu Nicolae. Ceaușescu Nicolae, Răduleacu. 
Sima, Vasilescu și Ștefan Vasile — toți muncitori în întreprins 
derile din București. A fost discutată problema organizării ti
neretului muncitoresc din fabrici in comitete antifasciste".

• Notă a organelor de siguranță către Prefectul poliției Ca
pitalei (1934) :

„Vă semnalăm, in vederea luării măsurilor de rigoare pe co
munistul Nicolae Ceaușescu, care, făcîndu-se vinovat de adu
narea de adeziuni de solidaritate a muncitorilor eu ceferiștii 
condamnați in procesul de rebeliune, a fost deferit Parchetului 
Tribunalului din Craiova și apoi pus în libertate, după care s-a 
întors in Capitală''

• hi anii 1934—1937. politica Partidului Comunist Român de 
sporire a eficienței mișcării antifasciste din România a urmărit 
în primul rind crearea unui Front Unic al clasei muncitoare, 
coloană vertebrală a unui front comun de largă concentrare de
mocratică a tuturor forțelor patriotice din țară.

• „FRONTUL UNIC S-A REALIZAT" (4 noiembrie 1934). 
„Frontul unic antifascist și antirăzboinic între Partidul Socialist 
Unitar, Comitetul Național Antifascist și Liga Muncii s-a în
cheiat (...).

Credincios programului său de totdeauna, ca și hotărîrilor 
Comitetului nostru central din 5 august, hotărîri care susțin po
sibilitatea și necesitatea încheierii frontului unic între toate or
ganizațiile legale de luptă de clasă, partidul nostru a pășit la 
realizarea frontului Unic de acțiune antifascistă și antirăzboini
că cu Comitetul Național Antifascist și Liga Muncii. Astfel s-a 
făcut un pas înainte spre frontul unic al tuturor organizațiilor 
clasei muncitoare din România pe care masele îl doresc.

Am pășit la realizarea acestui front unic cu dorința și hotă- 
rirea unei conlucrări cinstite cu organizațiile întovărășite., pentru 
a spori puterea de rezistentă contra fascismului și războiului, 
din ce in ce mai amenințătoare și a pregăti mobilizarea maselor 
largi contra acestor primejdii. Realizind acest front unic, partidul 
nostru a înțeles : să folosească, pentru afirmarea frontului unic 
toate posibilitățile legale de activitate : să pregătească toate 
acțiunile comune pentru ca ele să fie manifestații ale forței de 
combativitate a proletariatului : să conlucreze cinstit cu celelalte 
organizații, să fie respectat pactul de neagresiune : să evite 
manifestațiile pripite care nu pot decit dauna frontului unic și 
maselor insoși ; să desfășoare lupta in comun în cadrul înțele
gerii. pe baza programului stabilit și sub controlul permanent 
al Comitetului de coordonare, conducătorul acțiunii comune.

Numai pe temeiul acestei categorice discipline proletare, fron
tul unic poate fi rodnic, se poate menține și extinde șt poate 
atinge obiectivele ce și-a propus". („Proletarul" din 4 noiembrie 
1934).

• FRAGMENTE DIN REZOLUȚIA COMITETULUI CEN
TRAL At PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN DIN FEBRUA
RIE 1935 PRIVIND NECESITATEA REALIZĂRII FRONTULUI 
POPULAR ANTIFASCIST : ..(...) FfrontUlJ Pfopular] Afntifas-

cist] trebuie să tindă' a îmbrățișa, în afară de muncitori, toațe 
năturile micii burghezii muncitoare de la orașe, meseriași, in
telectuali. mici negustori, și mai ales toată populația muncitoare 
de la sate, pe toți cei nemulțumiți dc situația de astăzi, pe toți 
cei lovițj de criză și de măsurile guvernului (...) Crearea și lupta 
eu succes a frontului popular antifascist este cu putință numai 
prin chezașuirea in sinul lui a hegemoniei clasei muncitoare, 
sub conducerea partidului comunist. în condițiile României, 
acesta i> argumentul hotăritor in favoarea întăririi frontului unic, 
ca fiind calea cea mai sigură către cucerirea de către Partidul 
Comunist din România a influenței asupra clasei muncitoare, 
în cursul ultimului an și jumătate tactica frontului unic față de 
ambele partide social-democrato si fată de sindicate a fost 
aplicată de Partidul Comunist, din România in condiții dintre 
cele mai dificile, consecvent și cu îndeminare și a dus de pe 
acuma la anumite rezultate.

In toată lupta pentru front unic proletar lozinca luptei contra 
fascismului și necesitatea creării in jurul proletariatului a unui 
front popular antifascist larg trebuie puse pe planul intii (...).

• MISIUNEA FRONTULUI POPULAR (27 iunîe 1933) : 
„«Frontul popular» are misiunea Istorică să dărîme fascismul 
acolo unde există și să-I preintimpine acolo unde se pregătește, 
în afară de această misiune "Frontul popular» va incerca să se 
opună nebuniei războinice (...) «Frontul popular» trebuie să 
lupte împotriva fascismului, a războiului și a prejudecăților (...)" 
(„Adevărul", nr. 15 770, 27 iunie 1935).
• Un prim succes al organizațiilor democratice antifasciste 

create la inițiativa sau sprijinite direct de Partidul Comunist 
Român l-a constituit : ACORDUL DE LA BÂCIA ÎNCHEIAT 
ÎNTRE FRONTUL PLUGARILOR SI M.A.D.O.S.Z. (24 septem
brie 1935) : „1. Văzînd primejdia iminentă a războiului, cu per
spectiva unui nou măcel al mulțimii muncitoare, pregătit siste
matic de către fascismul imperialist al statelor antidemocratice, 
ne declarăm adversari hotărîți ai oricărei încercări de a provoca 
conflicte armate între popoare, precum și ai propovăduirii de ură 
de rasă, cu lozinci false. Vom activa imediat contra tuturor mij
loacelor practicate de dușmanii păcii în scopul oprimării liber
tății cetățenești și constituționale. Vom lupta contra stării de 
asediu și cenzurii care tolerează demagogia și propaganda de
șănțată a celor care au expropriat în scopul lor ideea națio
nală,..".

• PUNCTUL DE VEDERE AL PARTIDULUI COMUNIST 
ROMÂN EXPRIMAT ÎN SCRISOAREA CĂTRE COMITETUL 
EXECUTIV AL PARTIDULUI SOCIAL-DEMOCRAT DIN 1 NO
IEMBRIE 1935 : ,,(...) Partidul nostru este partizan credincios al 
desăvirșirii revoluției burghezo-democratice în România în for
ma celei mai largi democrații (...) Dar noi am fost și sintem gata 
de a lupta cu toate puterile pentru apărarea și lărgirea la maxi
mum a democrației burgheze Împotriva fascismului, de a apăra 
ori cuceri ce! mai mic. cel mal umil drept democratic al mase
lor. de a nu ceda nici o palmă de teren democratic față de ofen
siva fascistă, de a cuceri brazdă cu brazdă ogorul nou, lărgit al 
libertăților democratice răpite !

Noi, comuniștii, sîntem gata să apărăm cu arma în mină inde
pendența României, dacă tara noastră nr fi silită să ducă un 
război național de apărare contra imperialismului fascist".

• DIN ACORDUL STABILIT LA TEBEA, ÎNTRE FRONTUL 
PLUGARILOR. M.A.D.O.S.Z.. PARTIDUL SOCIALIST SI BLO
CUL pentru apArarea libertăților DEMOCRATICE 
(S decembrie 1935) : „De la Tebea, din ținuturile lui Horia și a 
lui Avram Tancu. prin mil [de] luptători pentru libertate ș» 
dreptate socială ne adresăm întregului popor din această țară șl 
tuturor organizațiilor democratice : Partidul Național Țărănesc, 
Partidul Radical Țărănesc, Partidul Social-Democrat, Partidul 
Socialist-Unitar, tuturor organizațiilor do meseriași, comerciant!, 
funcționari, pensionari și intelectuali, cum și organizațiilor 
muncitorești, politice șl sindicale, să se alăture acțiunii noastre 
pentru a înfăptui, cu un ceas mai devreme, adevăratul Front 
Popular între toate forțele democratice din Romftnia, singura 
chezășie a luptei pentru libertate și pace". („Vremuri noi". 1936).

• APELUL ZIARULUI „SCÎNTEIA" DIN DECEMBRIE 1»35, 
(„Jos trădătorii de țară.) ..Astăzi, un pericol direct amenință 
însăși poporul român. In Europa centrală se formează cu repe
ziciune un bloc de state imperialiste războnice care și-au pus 
drept scop cucerirea întregii Europe orientale și chiar o bună 
narte din cea apuseană. Acest bloc cuprinde Germania hitleristă. 
Ungaria horthystă (...) si caută o înțelegere cu Italia lui Musso
lini, cu Austria și cu Bulgaria. Ținta acestui bloc central este 
desființarea prin împărțire a Cehoslovaciei și a României, îm
părțirea Uniunii Sovietice, a Lituaniei și a țărilor baltice, unirea 
Austriei cu Germania, subjugarea politică a Iugoslaviei în caz 
de victorie Germania hitlerlstă vâ fi aceea care va căpăta supre
mația politică și militară : de independența politică a statelor 
mai mici din bloc nici rut poate fi vorba (...).

Existența neamului românesc ca națiune, existența României 
ca țară independentă sint in joc. Poporul român trebuie să se 
decidă dacă înțelege să-și apere existența și independența, far 
poporul român nu poate da decit un singur răspuns. Cu toată 
energia, la nevoie cu arma in mină, poporul roman își va apăra 
existența contra bandiților hitleriști care vor să ne răpească 
independența națională.

Partidul comunist este dușmanul oricărui război imperia
list [...)

Proletariatul român este In frunteâ poporului întreg în această 
luptă. El, viitorul conducător al țării, el care va duce la înflorire 
țara noastră dragă, bătută pînă azi de atitea suferințe sub dom
nia diverșilor exploatatori, el care va duce la cultură și ne
maivăzută bunăstare poporul român iubit, atunci cind oamenii 
trecători care-1 guvernează azi de mult vor fi șterși din paginile 
istoriei, el are răspunderea pentru existența, libertatea și inde
pendența poporului. Să nu viseze măcar Hitler că muncitorimea 
din România îi va ușura lui distrugerea poporului român (..,).

Frontul popular antifascist in care să-și dea mina tot ce e 
cinstit, tot ce e muncitor, tot ce e cultură in România are un 
maro rol național. De închegarea rapidă și da lupta energică a 
acestui front al, poporului va depinde nu numai salvarea liber
tăților lăuntrice ale poporului, ci și existența sa ca națiune.

Națiunea este în pericol. Poporul muncitor, apărîndu-se pe 
sine de ghearele fascismului, trebuie să apere națiunea de 
pieriră, trebuie să apere țara de groaza războiului și de pietirea 
independenței. Timp de pierdut nu este". („Scînteia", nr. 27—28 
din 1935).

• FRONT UNIC — FRONT POPULAR (2 mai 1936). „Ideea 
Închegării frontului comun de luptă apare și la noi ca o nece
sitate imediată. Acest front trebuie încheiat și desăvîrșit, pentru 
ca masele o dată mobilizate să poată lupta eu mai multă efica
citate pentru prăbușirea fascismului, să împiedice pregătirea 
războiului și să dezorganizeze acțiunea marelui capital, întărind 
cit mai mult pozițiile proletariatului.

Ziua de I Mai. care este cea mai dinamică sărbătoare din 
lume, trebuie să aibă drept lozincă în etapa istorică actuală 
REALIZAREA FRONTULUI UNIC DE LUPTA AL ÎNTREGII 
CLASE MUNCITOARE. CHEZĂȘIA ÎNFĂPTUIRII. SI DESA- 
VÎRȘIRTI FRONTULUI POPULAR, care va Însemna moartea 
fascismului, treaptă de instaurare a unei patrii fără clase, fără 
exploatați și exploatatori, fără ură de rasă șl întronarea unei 
libertăți depline, pentru afirmarea adevăratelor valori". („Cuvân
tul liber", nr. 26 din 2 mai 1936).

de 1 noiembrie a.c, la Milano constituie o provocare la război 
și o încurajare directă a tuturor elementelor fasciste și război
nice din toată lumea și mai cu seamă a fasciștilor germani și 

'a militariștilor japonezi in Extremul Orient (...) Această declara
ție încurajează fascismul și revizionismul din Ungaria și repre
zintă un îndemn direct la război. Partidul Comunist din Româ
nia este hotărit să lupte contra oricărei revizuiri a tratatelor de 
pace pe calea armelor. El consideră otice acțiuni care duc la 
întărirea relațiilor intre statele Mieii Antante, a înțelegerii 
Balcanice, cu Franța, U.R.S.S.. la întărirea Ligii Națiunilor și a 
legăturilor cu toate țările pacifice, ca aete pozitive în lupta 
pentru împiedicarea războiului pe care-1 pregătește imperialis
mul fascist".

• DIN MOȚIUNEA ADUNĂRII DE LA CLUJ. ORGANIZATA 
DE LIGA ANTIREVIZIONISTA ROMANA : „întregirea națiunii 
române în hotarele sale etnice înseamnă mai presus de brie* 
afirmarea irezistibilei sala puteri de viață ăi de ștăpînire în 
pămintul său strămoșesc pe care a reușit a-1 dezrobi prin imen
se jertfe de singe.

Hotarele statului român întregit, așa cum au fost fixate și cu 
semnătura solemnă a Italiei prin Tratatul da la Trianon, con
stituie cea mai esențială și mai integrantă parte a patrimoniu
lui...

Adunarea cere guvernului să accelereze lucrările menite să 
asigure țării noastre independența în materia fabricării arma
mentului și pregătirea militară a întregii populații tn stare de 
a purta armele". („Dimineața", nr. 10 742, 17 noiembrie 1936).
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• POZIȚIA FORȚELOR PROGRESISTE. DEMOCRATICE 
DIN RÎNDUL NAȚIONALITĂȚILOR CONLOCUITOARE (5 de
cembrie 1936) : Apelul antifascist șl antirevlzionist lansat d« 
Uniunea Muncitorilor și Țăranilor Maghiari din România : „Tre
buie să protestăm ca situația actualii a poporului maghiar să 
nu fie folosită in interesul scopurilor imperialiste străine contra 
fraților noștri conlocuitori. Stăpinitorii de azi ai Ungariei hoină
resc pu malurile Padovei și alo Rinului (...).

Dacă reacțiunea fascistă, pentru planurile sale războinice vrea 
distrugerea frontierelor actuale, nimicirea stărilor de pace, de
geaba incearcă cu noi (...)

Noi maghiarii din România, știm «ă apreciem cel mai bina 
instituțiile care tind spre susținerea păcii mondială. De acei» 
sintem a’depțll întăriri! Societății Națiunilor, sîntem adepțti 
inviolabilității angajamentelor luate prin contractele interna
ționale, «intern adepții securității colective, ai ajutorului mutual, 
ai păcii indivizibile și ai ordinei pactelor regionale, pe care le 
sprijină, ir. cadrul Societății Națiunilor, partidei* democrație* 
in frunte cu Partidul Național Țărănesc. Ne revine datoria ca 
să unim toate forțele populare din Ardeal pentru salvarea păcii 
și drepturilor care sint amenințate.

Frați maghiari, dușmanii păcii și ai democrației nu dorm nîel 
o clipă. Nu este permis să ne pierdem. Organizați-vă. întăriți 
tn sate, cit și în orașe organizațiile locale ale Madoszului și 
acolo unde nu există să le formați pentru paeo și democrație". 
(„Dimineața", nr. 10 780, 5 decembrie 1936).
• POZIȚIA ANTIRF.VIZIONISTA A OAMENILOR MUNCII 

DE NAȚIONALITATE GERMANA DIN CĂREI (10 decembrî* 
1936) : „Vrem să se știe de toată lumea și mai ales ținem să se 
apdă la Berlin și Roma, că nobilul popor român nu urmărește 
exterminarea populației șvăbești din Ardeal (.„). Șvăbimaa din 
nordul Ardealului nu numai că cere respectarea granițelor d« 
astăzi ale pămîntului românesc, dar declară solemn că va ști 
;sâ-și facă datoria sfintă de a le apăra alături d* poporul român, 
atunci cind va fi amenințat de primejdia revizuirii." (Univer
sul", 10 decembrie 1936).

• APEL ADRESAT DE COMUNIȘTI PARTIDULUI SOCIAL
DEMOCRAT : „(...) alianța cu muncitorimea democrată pînă 1* 
sacrificiu. încercată, clocotitoare, care este șira spinării concen
trării forțelor democratice, ar da Frontului Democrat o energie 
de luptă căreia nimic nu i-ar putea rezista.

Partidul Social-Democrat e chemat să joace un rol de seamă 
în salvarea României. Muncitorii și intelectualii cinstiți din 
Partidul Social-Democrat trebuie să apere cu cea mai mare 
energie cuceririle practice de pînă acum pe tărimul unității 
sindicale, pe tărîmul Frontului Unic și concentrarea forțelor 
democratice care trebuie să devină fapt". („Scînteta", 15 decem
brie 1937).

• DEMASCAREA DE CĂTRE P.C.R. A DISCURSULUI RE
VIZIONIST DE LA MILANO AL LUI MUSSOLINI : (Manifest 
— 1 noiembrie 1936) : „Declarația lui Mussolini făcută in ziua
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ț „Am construit zeci și zeci ele noi platforme industriale. Am construit noi linii J 
ț de cale ferată, noi magistrale energetice. De fapt am transformat și am reînnoit \ 
( întreaga țară. Priviți localitățile patriei noastre; nu există oraș, nu există sat unde J 
j să nu se poată vedea munca fără preget a întregului popor, a tineretului patriei ' 
ț noastre; prin munca noastră sub conducerea partidului comunist am făurit în- J 
ț tr-adevăr o Românie nouă cum nu a fost niciodată pînă acum“. J
; NICOLAE CEAUȘESCU i

MEREU LA ÎNĂLȚIMEA 
DEMNITĂȚII MUNCII PENTRU ȚARĂ

iîn cartea de eur a noii noastre istorii, a împlinirilor mă- I 
rețe din anii socialismului regăsim semnătura de onoare a j 
tineretului, aureolată de supremul prilej de a aparține gene
rației Epocii Ceaușescu, epoca cea mai fertilă, cea 
mai înfloritoare, în care generația tînără s-a afirmat și se 
afirmă ca „o puternică forță socială, viitorul însuși al națiu
nii noastre*1, cum este caracterizată în Programul partidului. 
In această caracterizare sînt concentrate, atît aprecierea de 
care se bucură tineretul din partea partidului, cit și încre
derea pe care acesta, poporul, întreaga societate le acordă 
tinerilor constructori ai socialismului. capacității lor de 
muncă și creație, elanuluî, cutezanței, forței lor de mobili
zare și dăruire.

Investirea cu titlul de brigadier reprezintă o înaltă cinste 
în numele căreia tinerii de diferite profesii prezenți astăzi pe 
marile șantiere naționale nu precupețesc nici un efort 
pentru a traduce în viață sarcinile de mare responsabilitate 
ce le-au fost încredințate pentru necontenita propășire a pa
triei, pentru îndeplinirea. în toate domeniile de activitate a 
prevederilor Programului partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României spre 
comunism. La Motru și Rovinari, la Poarta Albă—Midia— 
Năvodari, la Porțile de Fier II. la Drobeta-Tumu Severin, Ia 
Anina, la București-Nord, Viișoara-Nord, Cimpia Caracal, la 
Sculenî—Țuțara—Gorban, p'e Valea Ierului, la Cluj miile de 
purtători ai salopetelor albastre cu ecuson de brigadier îșî 
aureolează vîrsta prin fapte de muncă, de excepție le-am 
putea numi. Cutezanță, dăruire, abnegație, responsabilitate, 
spirit revoluționar — iată coordonatele pe care se înscrie azi 
activitatea fiecărui șantier național din minerit. energetică, 
agricultură etc., a fiecărui tînăr brigadier pentru care munca 
a devenit, ca pentru întrega sa generație, rațiunea supremă 
a existenței, temeiul și garanția libertății, egalității și demni
tății. Că acești tineri minunați, cu vocația performantei, se 
dovedesc permanent la înălțimea încrederii pe care partidul 
și statul le-o acordă, stau drept argument rezultatele obți
nute în anul trecut cînd planul Ia șantierele naționale a fost 
realizat și depășit în procent de 124,37 la sută. în bazinul mi
nier al Gorjului. sub deviza „Patriei, mai mult cărbuneau 
fost livrate suplimentar importante cantități de „aur negru" ; 
Ia Porțile de Fier II prima turbină pulsează energie, a doua 
este în probe urmînd a fi conectată la sistemul energetic na
țional ; ecluza și-a deschis porțile navigației fluviale datorită 
și tinerilor constructori ai noii „cetăți de lumină" de aici ; la 
Drobeta-Turnu Severin, ei se străduiesc să pună în func
țiune primul grup energetic, la Viișoara-Nord, la București- 
Nord și pe toate celelalte șantiere de îmbunătățiri funciare 
ale tineretului s-a muncit st se muncește din plin pentru a 
spori rodnicia ogoarelor.

Prin muncă și pentru muncă, cu spirit revoluționar, cu ro
mantism revoluționar, cu dragoste de țară, de partid și popor 
așa sint educate detașamentele de brigadieri de pe șantierele 
prezentului, tineri cu setea recordurilor, hotărîți să-și res
pecte și să-și onoreze așa cum se cuvine angajamentele. 
Succesele lor prezente și viitoare sînt în fapt expresia 
profundului atașament al tuturor fiilor patriei Ia politica in
ternă și externă a partidului și statului nostru, al cărei genial 
ctitor și promotor este tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai 
iubit fiu al națiunii, ctitorul României moderne, simbolul 
tinereții înseși.

Șantierele — scoală a răspunderii, a voinței și abnegației 
comuniste, unde se învață practic marea lecție de muncă și 
viață, unde se călesc și se educă minunatele trăsături moral- 
politice ale omului nou, adevărate laboratoare, unde, ca 
într-o fantastică retortă, se plămădesc caractere, unde viața 
e trăită frumos, intens, curat și demn și unde viitorul are 
culoarea și substanța unui prezent activ, dinamic. Șantierele 
— spațiu al tinereții comuniste, adevărate amfiteatre ale 
romantismului revoluționar in care tinerii, purtînd pe 
albastrul salopetelor ecusonul de brigadier sint o certitudine 
a prezentului, conjugînd viitorul la un timp „concret", al 
faptei, care să demonstreze că ei, acești eroi în salopetă, s*nt 
hotărîți să urmeze neabătut orientările și indicațiile secre
tarului general al partidului. situîndu-se în prima linie a 
bătăliei pentru înfăptuirea istoricelor hotăriri adoptate de 
Congresul al XIII-lea al partidului.

RECORDURILE ■ 
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a tinerilor brigadieri
• In anul WSt In cele 245 șantiere naționale. Jude

țene și locale ale tineretului au fost executate lucrări 
in valoare de peste 3,2 miliarde lei, cu circa 5'0 mi
lioane lei mai mult decit a fost stabilit prin plan 
• Planul pe întregul an a fost îndeplinit la tota> șan
tiere naționale in proporție de 124,37 la sută • Rezul
tate remarcabile au obținut în anul recent încheiat bri
gadierii Șantierului național al tineretului de ia Com
binatul Minier Motru, planul valoric fiind realizat in 
procent de 212,7 la sută • La rîndul lor brigadierii șan
tierelor naționale ale tineretului de la Canalul Poarta 
Albă—Midia—Năvodari, Combinatul minier Rovinari, 
Sistemul hidroenergetic și de navigație „Porțile de 
Fier 11“ au depășit planul valoric pe 1984 cu peste 22 
la sută • In anul trecut a Încetat activitatea șantie
relor naționale ale tineretului de la Canalul Dunăre— 
Marea Neagră și Combinatul petrochimic Mîdia • A 
fost deschis în 1984 Șantierul național al tineretului de 
ta Canalul Poarta Albă—Midia—Năvodari, cea de-a doua 
magistrală albastră a Iîobrogei • La combinatele mi
niere Motru și Rovinari, prin munca brigadierilor, au 
fost excavate și transportate 1,4 milioane tone de căr
bune • Pe circa 45 mii de hectare s-au realizat în 
1984 lucrări de irigații, desecări si drenaje in cadrul 
șantierelor naționale ale tineretului de la sistemele de 
îmbunătățiri funciare Sculeni—Țuțora—Gorban, Cimpia 
Caracal, Viișoara-Nord, București-Nord, Valea Ierului 
și Cluj • S-au realizat importante lucrări de con- 
«frucții-montaj In vederea punerii în funcțiune a unor 
capacități de producție In cadrul șantierelor naționale 
ale tineretului de la centralele termoelectrice Anina șl 
Drobeta-Turnu Severin • In cele 40 de șantiere jude
țene și 193 șantiere locale ele tineretului s-au realizat 
in 1984 lucrări în valoare de peste 1 miliard Iei, cu 
141 milioane lei mai mult decit era planificat.

au fost 
adevărate 

patrioti- 
unde ti- 

toiul mun-

în adevăratul său înțeles sin
tagma „șantier al tineretului" 

' este un spațiu în care tinerii își 
asumă sarcini concrete și răs
pund în întregime de realizarea 
lor. Totodată, șantierele muncii 
patriotice — perimetre de ac
țiune a purtătorilor uniformelor 
de brigadieri — 
transformate în 
școli de educație 
că, revoluționară 
nerii au învățat, în 
cii, ce înseamnă să-ți iubești cu 
înflăcărare patria, să materia
lizezi sarcinile trasate de partid, 
să fii însuflețit de spirit revo
luționar. Ele reprezintă și azi și 
vor reprezenta întotdeauna o 
probă a tinereții, adică a cura
jului, a puterii de a crede în 
tine și în ceilalți. în șantierele 
prezentului socialist au crescut 
și s-au maturizat politic mii 
de tineri, păstrînd mereu via 
flacăra romantismului revolu
ționar, a muncii neobosite pen
tru țară, 
aceia pe 
cu mîndrie 
cii pentru 
gat recent despre ceea ce în
seamnă practic școala șantie
rului, onoarea de a purta salo
peta albastră, ambiția de a 
răspunde prin fapte la chema
rea partidului, a secretarului 
său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, legitimîndu-și astfel 
înalta identitate morală de 
tineri comuniști.

• Ilie Bușcă, excavatorist, 
^Șantierulnaționa^^ineretu-

Cu cîțiva dintre 
care îi numim 
„brigadierii mun- 

țară" am dialo-

- spațiu al afirmării plenare a spiritului revoluționar al virstei noastre
lui Motru : Sint ceea ce se 
cheamă brigadier cu experien
ță ; mă număr printre veteranii 
șantierului și mărturisesc cu 
emoție, dar și cu reală mîndrie 
că, asemenea colegilor mei 
sosiți aici de la deschiderea 
șantierului, mi-am făcut dato
ria. Fiecare metru de pămint 
excavat a însemnat pentru nQj. 
o veritabilă lecție, un examen 
de responsabilitate profesiona
lă, de conștiință de tineri revo
luționari. Rezultatele anului 
trecut confirmă pe deplin că 
șantierul este școala unde tine
rețea își confirmă seriozitatea, 
priceperea, abnegația și demni
tatea. Chiar dacă sarcinile de 
plan sînt deosebit de mobiliza
toare pentru 1985, sintem hotă- 
rîți să Ie realizăm și să le de
pășim, să ne aflăm în fruntea 
întrecerii cu celelalte șantiere 
naționale ale tineretului.

• Ion Zăvelcă, brigadier, 
Șantierul național al tineretului 
Rovinari : încă de la venirea 
pe acest șantier știam că nu va 
fi ușor, dar mă mindream că 
voi fi și eu unul dintre aceia 
care asigură „plinea" termo
centralelor, lumina și căldura 
țării. Am înțeles necesitatea 
scoaterii din pîntecul pămintu- 
Iui a cărbunelui, dar aici pe 
șantier am înțeles, totodată, că 
sporirea producției de cărbune 
înseamnă disciplină, dăruire, 
seriozitate. Șantierul a fost și 
rămîne pentru noi cei de aici 
de la Rovinari o școală cu du
blă semnificație, ne formăm 
ca specialiști în mai multe me

serii, dar, totodată, ne formăm 
pentru viață, prin muncă, prin 
cutezanță, pricepere, dăruire. 
Aici am învățat la modul real 
să răspundem de ceea ce, fa
cem, de rezultatele muncii. în 
fața întregii țări. Viața in șan
tier nu este lipsită de frumu
sețe, dacă știi să o trăiești cu 
adevărat. Deși este uneori dură 
(in această iarnă am lucrat in 
condiții extrem de grele) ea te 
fortifică, te călește atît ca 
specialist cit și ca om.
• Vasile Cojocarii, buldoze

rist, Șantierul național al tine
retului Canal Poarta Albă —

ANCHETĂ DE OPINIE POLITICĂ
Midia — Năvodari : întîlnirea 
mea cu șantierul a fost și ră
mîne o experiență unică. Cînd 
am venit aici de la Botoșani, 
aveam impresia că știu totul 
despre ceea ce înseamnă șantier. 
Cerusem detașarea la canal pen
tru că am înțeles că este un 
obiectiv de însemnătate deose
bită pentru țară, că este nevoie 
de munca noastră la construc
ția celei de-a doua magistrale 
albastre a Dobrogei. N-aveam 
prea multă experiență profesio
nală, . dar nu m-am temut de 
greu și m-am străduit să răs
pund oricărei solicitări. Reali
zările anului trecut, primul an 
al șantierului, au fost după cum 
se știe remarcabile. Am termi

nat excavațiile pe tot tronsonul 
tineretului cu 60 de zile mai 
devreme și excavarea și trans
portul a peste 6 milioane metri 
cubi pămint, executarea a pes
te 10 kilometri de borduri și 
grinzi din beton și respectiv 12 
kilometri drumuri tehnologice. 
Sintem ferm hotărîți să ra
portăm celui de-al XII-lea 
Congres al U.T.C. încheierea 
lucrărilor pe tot tronsonul de 5 
kilometri încredințat de condu
cerea partidului nouă, tinerilor 
brigadieri.
• Liviu Roșianu, dulgher. 

Șantierul național al tineretului

Ccntrala termoelectrică pe șis
turi bituminoase Anina : în co
pilărie am asociat întotdeauna 
numele orașului Anina cu ideea 
de centru minier al țării. Nu 
gindeam pe atunci că nu peste 
multă vreme voi pleca de pe 
meleagurile Albei și voi lucra 
la realizarea unui obiectiv in
dustrial cu caracter de premie
ră națională amplasat în apro
pierea orașului cărbunelui — 
Anina, Cum am venit la șan
tier am scris imediat acasă im
presia ce mi-a produs-o gran
doarea lucrărilor. la centrala 
termoelectrică, faptul că mun
tele de alături dispărea sub 
cupa excavatoarelor care sco
teau la lumină materia primă

Prezenți aeoTo unde (ara 
are nevoie de noi, acolo unde 
este mai gteu — aceasta este 
în fapt deviza cea mai po
trivită pentru generația noas
tră tînără. Așa au gindit și 
g'mdesc permanent și cei aflați 
pe șantierul marilor recolte 
ale agriculturii intensive de 
miine. tinerii brigadieri care 
aici, la Sistemul de îmbună
tățiri funciare București-Nord, 
au venit să dea viață amplu
lui „Program național pentru 
asigurarea unor recolte sta
bile prin creșterea potenția
lului productiv al pămintu- 
lui, bună organizare, folosi
rea unitară a terenurilor agri
cole și realizarea de irigații, 
desecări și combaterea ero
ziunii solului", program ela
borat din inițiativa șt sub di
recta îndrumare ale secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Tinerii veniți aici de pe toate 
meleagurile tării nu sint 
agricultori, ci buni mese
riași, excavatoriști, buldoze- 
rițti, screperiști . cu dragoste 
de pămint, mindri că partici
pă la amplul și mărețul pro
gram de transformare a na
turii. Să redai circuitului agri
col acele teritorii considerate 
pină mai ieri neroditoare, 
aride, sterpe, nu este deloc 
puțin lucru.

In anul trecut am preluat 

necesară acesteia — șisturile 
bituminoase. După atîtea luni 
de șantier pot spune că pentru 
mine el înseamnă o formă . de 
exprimare a vieții mele. Aici 
am legat prietenii, aici am în
vățat ce înseamnă cu adevărat 
policalificare, bărbăție, curaj, 
ambiție, satisfacția muncii îm
plinite. Pentru mine șantierul 
va rămîne locul unde am deve
nit conștient de răspunderile ce 
îmi revin in societate, de rolul 
pe care noi, generația de azi a 
României. îl ocupăm în edifi
carea socialismului și comunis
mului.

• Grigore Oșinschi. fierar- 
betonist, Șantierul național al 
tineretului Porțile de Fier II : 
Ca și ceilalți brigadieri de pe 
șantierul Hidrocentralei Porțile 
de Fier II sint mîndru că apar
țin acestei generații de tineri 
constructori ce au înălțat aici o 
nouă stea de primă mărime în 
constelația energeticii românești 
care va constitui un pas im
portant către obținerea inde
pendenței energetice a Româ
niei. în fapt, este marea șansă 
de a aparține generației care 
s-a format și afirmat în cea 
mai fertilă epocă istorică inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al partidului, Epoca Ceaușescu, 
o generație în haine de lucru.

Veghea neîntreruptă
spre execuție o serie de lu
crări pe care noi, cei peste 
600 de „brigadieri ai piinii", 
le-am realizat exemplar. Va
loarea lor depășește 63 mi
lioane lei, respectiv cu peste 
IS milioane lei mai mult față 
de plan. In expresie fizică 
aceasta înseamnă 1.2 milioane 
metri cubi excavații, 1,35 mi
lioane metri cubi nivelări, 
148 kilometri rețea drenaj, 50 
bucăți construcții hidroteh
nice, montat 78 kilometri de 
conducte, predat beneficiari
lor de teren 3 615 hectare su
prafață amenajată pentru iri
gații, 3 497 hectare suprafață 
amenajată prin desecări (a- 
ceastă lucrare este speciali
tatea. șantierului), predate la 
beneficiari 813 hectare supra
față amenajată prin modela
re și drenaj, 7 925 hectare su
prafață amenajată prin îm
bunătățiri funciare. Conștienți 
că stă pe deplin în puterea 
noastră de a veghea la sănă
tatea pămîntului, de a-l face 
mai roditor, vom continua și 
in acest an să fim în fruntea 
bătăliei pentru asigurarea 
unor recolte stabile, bogate, 
pentru a reda circuitului agri
col importante suprafețe. Pen
tru a ne dovedi la înălțimea 
încrederii pe care ne-o acor
dă permanent partidul, perso
nal secretarul general, tovară

temeinicind o temelie pe care 
sc așază sigur și categoric vii
torul, Chiar viitorul nostru, al 
celor care trebuie să fim la 
înălțimea încrederii pe care 
partidul și Btatul ne-o acordă, a 
condițiilor de muncă și de viată 
ce ne-au fost create, prin fapte 
de muncă exemplare. In fapte 
care să arate că știm a rosti 
cum se cuvine cuvîntul prezent, 
euvînt aflat pe buzele întregii 
generații tinere înflăcărate de 
luminosul exemplu de dăruire 
revoluționară, patriotică oferit 
de întreaga viață și activita
te ale tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU. Ne vom intensi
fica eforturile pentru grăbirea 
ritmului de lucru pe șantier și 
pentru a ne respecta angaja
mentul ca în cinstea marelui 
Forum al tineretului să rapor
tăm punerea în funcțiune a 
Turbinei n.r. 3, lansarea statoru
lui îa Turbina nr. 5 respectiv 
realizarea unor lucrări în va
loare de 8 milioane lei.
• Petru Balint, draglinisl. 

Șantierul național al tineretului 
Sculeni — Țutora — Gorban : 
După cum se știe acesta este 
primul șantier înființat după a- 
doptarea de către Plenara C.C. 
al P.C.R. din iunie 1983 a „Pro
gramului national pentru asigu
rarea unor recolte sigure și sta
bile, prin creșterea potențialu
lui productiv al pămintului, 
mai buna organizare și folosire 
în mod unitar a terenurilor a- 

șul Nicolae Ceaușescu, care a 
lansat chemarea tinerei ge
nerații de a contribui la 
transformarea naturii, am 
preluat in acest an spre exe
cuție directă lucrări de îmbu
nătățiri funciare in valoare 
de peste 40 milioane lei. în 
ciuda tuturor greutăților aces
tei ierni aspre, noi. brigadie
rii de la București-Nord, vom 
raporta pe primele 4 luni ale 
anului in curs depășirea pla
nului valoric cu 3 milioane 
lei, vom preda beneficiarilor 
de teren cu 10 zile mai de
vreme decit era planificat su
prafața de 1 497 hectare iri
gații. Aceste succese le dedi
căm Congresului al XII-lea 
al U.T.C., urmind ca in toa
tă această perioadă premer
gătoare marelui eveniment 
din viața noastră, a tinerei ge
nerații, să executăm lucrări 
de cea mal bună calitate și 
să reducem cu 10 la sută re
medierea celor deja efectua
te. Stă în puterea noastră, in 
forța, brațelor celor peste 270 
de brigadieri care veghează 
in prezent iți imensitatea cim- 
piei ca aceasta să fie din ce 
în ce mai mănoasă.

AMELIAN FILAT
Comandantul Șantierului Na

țional al Tineretului
Sistemul de îmbunătățiri fun

ciare București-Nord

gricole, a întregii suprafețe a 
țării..." Am venit aici, pe șantier, 
cu gindul că pot participa 
și eu la realizarea programu
lui de îmbunătățiri funciare ini
țiat de tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. A trecut destul 
de cînd am îmbrăcat salopeta 
albastră și pot mărturisi că 
brigadierul este, după opinia 
mea, omul mereu tînăr al 
timpului prezent, care muncește 
cu gindul la viitor. în cazul nos
tru Ia viitorul recoltelor bogate, 
al agriculturii intensive de 
mîine. Mi s-a părut în tot a- 
cest interval de cmd mă aflu 
pe șantierul tineretului din ju
dețul Iași că în lupta cu natu
ra nu pot-i. fi învingător decit 
dacă muncești cu seriozitate, 
iubești pămintul, cunoști truda 
cultivării lui. Am executat lu
crări de săpat, nivelări, am re
dat circuitului agricol impor
tante suprafețe, am efectuat lu
crări de combatere a eroziunii 
solului, am montat conducte 
pentru irigații. în acest an vom 
face desecări, vom construi sta
ții de pompare, de aducțiune și 
evacuare a apei și lucrări anti- 
erozionaile prin plantări silvice. 
Numai așa putem dovedi că ge
nerația noastră este generația 
spiritului revoluționar, că șan
tierul este și rămine școala la 
care, poți susține zilnic un exa
men al maturității, al călirii 
morale, al modelării personali
tății noastre.

Pagină realizată de ILEANA PODOLEANU

Frumosul 
orgoliu al 
mineritului

Semnătura tinereții, a cu
rajului, a bărbăției, a fap
tei exemplare este prezen
tă și aici, la Motru. Mii de ti
neri „brigadieri ai luminii" — 
șoferi, excavatoriști, buldoze- 
riști, elevi, intr-un cuvint mi
neri. sint mindri că pot răs
punde, pe măsura încrederii 
cu care au fost investiți, a 
hărniciei și entuziasmului spe
cific virstei, la această nobilă 
misiune: țării, cit mai mult 
cărbune și de cea mai bună 
calitate ! Cum altminteri decit 
prin muncă, prin hărnicie, prin 
faptă ne putem ■ manifesta ca 
tineri patrioți, comuniști, re
voluționari? Cu această con
vingere că și de noi depinde 
asigurarea independenței ener
getice a României, am acțio
nat și acționăm permanent, 
probind în acest amfiteatru al 
muncii indirjite că generația 
noastră este generația spiritu
lui revoluționar, că știm să 
purtăm cu cinste ecusonul de 
brigadier.

Aprecierile făcute la adresa 
noastră de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au .fost întotdeauna 
pentru noi. prilej de justificată 
mîndrie și totodată de nouă și 
puternică angajare pe acest 
front al muncii ^de a pregăti 
zilnic însemnate cantități de 
„aur negru" pentru a lua dru
mul termocentralelor. Rapor
tăm secretarului general al 
partidului, minerul și brigadie
rul de onoare al țării, că in 
anul trecut am realizat și de
pășit planul valoric (respectiv 
297,8 milioane lei față de 140 
milioane lei), că am excavat 
3,45 milioane metri cubi de 
steril, 625 000 tone cărbune și 
am transportat 6,7 milioane 
tone mărfuri. Și in acest an 
sintem hotăriți noi, tinerii bri
gadieri ai Motrului, să ne fa
cem datoria așa cum ne cer 
patria și partidul, să ne ma
nifestăm ca adevărați revolu
ționari așa cum ne cere tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Con- 
tinuind buna tradiție a rezul
tatelor de excepție, a onorării 
exemplare a ceea ce ne-am 
propus și in anul trecut, in 
1985 vom excava 5 milioane 
metri cubi steril, peste 1 mi
lion tone cărbune șl vom 
transporta peste 8 milioane 
tone mărfuri rezultate din ex- 
cavații. Âm pornit la începutul 
acestui an linia tehnologică a 
excavatorului 05 din cariera 
Știucani a întreprinderii mi
niere Jilț, exploatarea și între
ținerea acesteia fiind preluate 
de tineri in exclusivitate. 
Vom fi ca și în anul trecut în 
fruntea acestei activități la în
treținerea liniilor și a benzilor 
transportoare ale excavatoare
lor cu rotor, la lucrări de ame
najare a căilor și drumurilor 
de acces in cadrul carierelor și 
incintelor de mină. Ca expre
sie a conștiinței politice, a dis
ciplinei. muncitorești a tuturor 
tinerilor prezenți aici la Mo
tru, în cinstea forumului tine
rei generații ne-am propus, și 
ne vom. respecta acest angaja
ment, să raportăm suplimentar 
o producție de 100 000 tone 
cărbune excavat și 50 000 me
tri cubi de steril excavat, res
pectiv o producție valorică 
estimată la peste 50 milioane 
lei. Așa înțelegem noi, cei de 
la Motru, să dăm strălucire 
înaltului titlu de brigadier, să 
răspundem cu spirit revoluțio
nar. cu eroism cotidian în 
muncă, să dăm prin fapte 
măsura întreagă a tinereții și 
capacității noastre, a celor ce 
și-au făcut o meserie din a 
muta ’ zilnic munții pentru a 
scoate la lumină această bogă
ție de mare preț — cărbunele 
necesar economiei naționale.

EUGEN SPASIU 
Comandantul 

Șantierului Național 
al Tineretului 

Combinatul minier Motru
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^fn dezbaterea 
organizațiilor

U.T.C.

Un proces complex: educația materialist științifica si umanist-revolutionara 
____________________________________ g tinerei generații______________

USENSUL de la ficțiune și^absurd 
s'” % ■»■■■ • la triumful*rațiunii«VIEȚII

PERMANENȚE COLOCVII ATEISTE

OMUL,
ACEST INEPUIZABIL

PO •••

La o întrebare pe care și-o punea singur, dar răspunde®, 
ea si cum se destăinuia epocii, la o întrebare pe cit de sim
plă pe atit de încărcată de sensuri, la întrebarea „ce sînt 
eu ?“. un celebru moralist francez mai dincoace, Alain. răs
pundea tot atit de simplu pentru că răspundea tot atit ds 
responsabil pe cit se intreba: un om,' adică acea ființă care 
..nu este în locul său decît dacă și-1 domină".

AȘADAR. CE SÎNT EU? Firește, ,.o formă", dar una, 
zice Alain, care nu există decît „prin conținutul său". „Dar 
unde este adevărata mea natură?". In ce să stea adevărul 
e> ? Tn aparență, oare? Greu de crezut, pentru că adevărul 
nu stă într-o aparență. Atunci intr-o esență parcă .invaria
bilă pe verticală și identică pe orizontală, într-o natură deci 
care ne-ar alcătui genul și ne-ar pune pe toți cei trăitori 
aici și acum alături de toți cei ce vor fi fost, de toți cei 
ce sînt și, la urma, urmelor, și de toți cei ce vor»veni, pe 
scurt. alături de omul din orice timp și din orice geografie.

Dar, în acest caz am fi, poate, o dualitate, existență în paralel, 
sau existențe în paralel, adică pe de o parte aparență, pe 
de alta esență, această esență parcă invariabilă și acea 
aparentă dependentă de loc și de timp, dc natura și cul
tură. Și atunci, ce sânt? Aparența? Esența? Aparență. întru
cât sînt esență și esență pentru că mă dezvălui, pentru că 
mă manifest, pentru că mă creez neîntrerupt ca istorie, pare 
să spună moralistul. Firea mea. zice el, este tocmai „această 
unitate logică a lui eu-însumi". Altminteri, ar trebui să ne 
închipuim ca două lumi cu punțile între ele ridicate, ca două 
lumi incomunicabile, monade fără ferestre, ca două lumi 
poate chiar ostile. Dar ce „monstruozitate" ar fi aceasta, eînd 
eu. ..eu nu sînt decît urnii"! Este absurd, ca ideea cercului 
pătrat., ca eu să mă accept dedublat. Absurd și monstruos, 
fiindcă ceea ce sîntem, sintem numai ca unitate funcțională. 
In tot ceea ce gindlm și făptuim, în tot ceea ce resemnifi- 
căm ontologic deci creăm, sintem unitate, acea unitate care 
ne este forța și care ne dă forța, unitatea dintre individual 
si universal, dintre pasiune și acțiune, dintre proiect și făp
tuire. dintre prezent și trecut pentru viitor. „Toată cunoaș
terea. toata experiența formează un tot cu toată experiența 
si toată cunoașterea". Eu. această ființă determinată, sânt, 
așadar, unitatea clocotitoare a contrariilor. Sînt ființă mereu 
identică și mereu diferită care primesc și dau. care interiori
zează si exteriorizează. Sînt o mișcare neîntreruptă de asu
mare a lumii si de resemnificare a ei. Sau. cum zicea Marx, 
de naturalizare a mea ca flintă umană și de umanizare a 
naturii, adică de trecere a eî în. regim de lucru omenesc, de 
valoare. Si fiind așa. nu pot să mă separ, nu pot să tai firul 
experienței, al istoriei, să mă suspend ca istorie, ca ființă 
în istorie, ca ființă-angajament.

Abstract, de bună seamă, pot să fac orice sau aproape orice, 
să-mi închipui orice sau aproape orice. Dar cît adevăr poate 
să fie în gândirea pură sau în acțiunea care nu este bine 
condusă ? Cît in inferioritatea de sine ori în exteriorizarea 
ruptă de continua aducere a lumii în orizontul nostru onto
logic?

Ceea ce sintem sîntem numai ca deschidere, ca expan
siune. ca descoperire, pentru a spori umanitatea noastră. 
Sintem ființe care ne programăm infinit, la scara noastră, 
pentru că sintem ființe-istorie. Altminteri, deci, ca ființe 
fără deschidere. Către o lume pe care o interiorizăm perpetuu, 
am cădea din chiar condiția noastră. Pentru noi nu Faust 
este simbolul nefericirii, căci Faușt este căutarea, Faust este 
făptuirea.

Poate să pară ciudat că tocmai deschiderea, depășirea, 
nelinișteau freamătul, iar hu închiderea și refuzul, sau. cum 
spunea un filosof antic, ancorarea intr-un port al renunțării 
ne dau sensul și ne măsoară umanitatea, adevărul, ne dau 
starea de grație a ceea ce se numește fericire. Dar mai 
ciudat ar fi eă ne definească, ori mai degrabă să admitem 
a ne defini, tocmai ceea ce ni se opune. Cită umanitate, in 
fond, poate să fie intr-tin eu care nu trece în altul, care nu 
gindește și nu acționează pentru altul, cîtă umanitate poate 
să fie într-o conștiință care crede că istoria este un acci
dent si angajamentul uman o simplă problemă de opțiune 
gratuita? Cită umanitate poate să fie in evazionismul de 
toate felurile. în ocultiem. in mistică. în refuzul dăruirii ? 
Cită umanitate, așadar, în toate aceste abdicări de Ia chiar 
condiția umană? Cîtă umanitate și cât adevăr? Cită umani
tate si cită morală? Cîtă umanitate și câtă pasiune pentru 
frumos? Cîtă umanitate și Cîtă iubire pentru acest poet, 
pentru acest mare poet care este omul, cum zicea Alain. 
„Am iubit acest poet care este omul. în rău și in bine", 
seria eL Și nu este aceasta cea mai înălțătoare iubire ?

GH. VLADUȚE8CU

— Mi se pare că nu m-ați 
înțeles. După atâta timp de 
cind tot discutăm am ajuns să 
vă cunosc părerile și chiar ar
gumentate. De astă dată eu am 
vrut să dovedesc un singur 
lucru, că singurele răspunsuri 
accesibile minții copilului ce 
merge la grădiniță sau inccpe 
școala la întrebările și nedu
meririle lui privind lumea, 
viața și omul sînt cele pe care 
le dă religia și numai ea, lie 
că istorisirile religiei sînt sau 
nu în acord cu știința. Aceas
ta va începe să fie înțeleasă 
mai târziu. I>a vârstele mai 
mici, știința nu poate avea un 
dialog cu copiii pentru că le 
este inaccesibilă. Așa că mi
turile. oricît ar fi de vechi și 
depășite, sini necesare celui 
ce inccpe să gândească. Mitu
rile umplu un gol și fără ele 
copilul aflat in etapa poves
tirilor nu poate progresa.

— Da acord cu etapa poveș
tilor și basmelor, deși nu 
numai acestea intervin în dez
voltare. Și apoi poveștile sînt 
foarte diferite și nu pot fi de
tașate de joc, ele puțind fi in
terpretate și ca un joc al min
ții. In jocurile copilăriei, gra
nițele dintre real și fictiv sint 
fragile pentru a da friu liber 
simbolurilor. Doar fcu timpul 
intervin delimitări clare și 
ficțiunea artistică păstrîndu-și, 
chiar imbogățindu-și semni
ficațiile și funcțiile spirituale, 
va mai putea fi confundată cu 
realul. Nimeni nu va crede 
în realitatea de fapt a unui 
zmeu sau căpcăun, a zînelor 
sau balaurului cu șapte cape
te, după cum nu va crede în 
autenticitatea celor arătate în 
povestea „De ce n-are ursul 
coadă". Aș putea fi învinuit de 
vulgarizarea problemelor, dar 
eu intenționat simplific lucru
rile pentru a înlătura învinui
rea că nu ți-am sesizat in
tențiile. De astă dată vrei să 
aperi religia printr-o argu
mentare „didactică" susținind 
că numai religia oferă copilu
lui o imagine inteligibilă asu
pra dezvoltării universale. 
Ceea ce nu este cîtuși de pu
țin adevărat. Religia este de
pășită nu numai pentru adult,

dar și pentru copil. Pentru a 
oferi o justificare didactică 
religiei tu exagerezi nemăsu
rat amploarea și orientarea 
întrebărilor copilului care, ini
țial. nu posedă un orizont de 
cunoaștere care să-i permită 
să formuleze independent în
trebări capitale. în l'apt, edu
cația religioasă răspunde la în
trebările pe care ea însăși le su
gerează. Copilul este înclinat 
să procedeze în cunoaștere 
„din aproape In aproape" și să 
judece prin analogie deseori 
asociind lucruri în fapt diso
ciate și operînd transferuri 
din cele mai surprinzătoare. 
Discontinuitățile și lacunele 
în cunoaștere ca și inexplicitul 
îl pot face să accepte miraco
lul, dar apoi revine cu între

giilor. Interpretarea corectă a 
acestor fenomene ale istoriei 
culturale nu poate însă nici
decum să fie echivalată cu 
susținerea unei religiozități 
actuale. îmi vine in minte 
mitul lui Prometeu ale cărui 
semnifeații continuă să fie 
tulburătoare... îl cunoști ?

— Nu știu decît foarte pu
țin. Este ceva din mitologia 
greacă demult apusă. Aeuni 
nimeni nu mai crede in ea. 
Vedeți cu nu mă refeream ia 
mituri ce nu mai apar decît 
ca niște basme dc Ispirescu. 
Sint basme frumoase dar 
ch,ar autorul te îndeamnă să 
nu crezi in ele. Eu am avut 
in vedere istorisirile ce sint 
bazate pe autoritatea Bibliei 
și pe credința in Dumnezeu. 
Numai atunci' copilul se lă
murește eînd el crede în ade
vărul celor ce i sc spun. Alt
fel povești sînt multe și mai 
tirziu copilul o să spună că

sipi sau cum spuneți „va 
muri", răminind doar o po
veste,

— Există și mituri laice în 
care nu se fac trimiteri la zei. 
Tot așa sint legendele care 
nici nu pot fi asimilate mitu
rilor pentru că nu invocă forțe 
supranaturale. în consecință 
nu .se mai anunță o așa de 
gravă contradicție cu cunoștin
țele științifice de mai tirziu.

— Dar aceste legende nu 
spulberă nelămuririle copilului 
in aceeași măsură in care o iac 
miturile bibilice.

—' Dacă e să ne referim Ia 
copiii din Zilele noastre in 
viața cărora televiziunea și 
celelalte mijloace de Infor
mare participă ca niște fapte 
obișnuite apoi ne va fi foarte 
greu să considerăm că miturile 
ce implică divinitatea vor fi 
lămuritoare. Dimpotrivă aser
țiunile <je tipul „așa a făcut 
d-zeu“, „așa este voia lui

mulți din tineri sînt nedume
riți, unii se socotesc jigniți, 
foarte mulți rîd. dind a înțe
lege că nu au putut fi nicio
dată așa de naivi. Nu vei găsi 
nici la grădiniță sau in cla
sele primare decit foarte pu
țini copii care să cunoască sau 
să acorde credit miturilor bi
blice. Milioane de copii se dez
voltă sau s-au dezvoltat fără 
a acorda vreun credit mituri
lor creației și aceasta nu ' a 
făcut si nti face decît să faci
liteze emanciparea lot cultu
rală și formarea unei concep
ții superioare despre lume 1 
In zilele noastre religia nu lă
murește nimic, la nici o virstă, 
ci doar creează încurcături. Ea 
poate deturna și confisca min
țile, iar o veritabilă lămurire 
se produce nu prin religie, ci 
împotriva ei și independent 
de ea.

— Cum, prin teorii științi
fice ? Pe acestea vreți să Ie
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bări menite să lege lanțul 
cauzal. Ce-i drept la nenumă
ratele „de ce" și „pentru ce" 
adultul este de multe ori pus 
în încurcătură și agresat pen
tru că, fie nu știe cum să răs
pundă pentru a se face Înțeles, 
fie găsește întrebările fără 
rost. Și totuși trebuie să se 
ofere copilului răspunsurile 
cele mai potrivite și sugesti
ve, să i se cultive imaginația 
creatoare. în orice caz curio
zitatea și fantezia copilului nu 
trebuie blocate și siluite, ci 
Încurajate și valorificate.

— Și atunci ce aveți îm
potriva istorisirilor biblice, nu 
sint ele cete mai bune și fru
moase descrieri privind face
rea lumii și a omului ?

— Te rog să nu încerci să 
mă compromiți ca pe unul 
care ignoră istoria culturală 
în numele unui scientism măr
ginit și care nu sesizează va
loarea literar-artistică, etică și 
documentar-istorică a mitolo

uncie Imuri „se intimplă nu
mai in povești". Pe mine nu 
literatura pentru copii mă in
teresează, ci învățăturile ce 
trebuie luate in serios.

— Abia acum ai pus punctul 
pe i-ul tău. Tu pledezi nu 
pentru o instrucție oarecare, 
ci pentru ceva care inaugu
rează educația religioasă sau 
canonizarea. De aceea și susții 
miturile biblice și numai pe 
acestea. Miturile moarte sau 
discreditate nu sînt, după tine, 
de luat în considerație, pen
tru că nu contribuie la cre
dință. Presupun că nici mitu
rile cultivate de alte religii din 
alte părți ale lumii nu sint 
considerate de tine folositoare.

— De ce să t'enim cu istori
siri despre facerea lumii și a 
omului dacă acestea, in condi
țiile noastre, nu vor mai fî 
susținute și întărite prin cul
tul religios corespunzător ? 
Chiar dacă la început copilul 
va crede, apoi mitul se va ri

d-zeu" vor reține cunoașterea, 
înăbușind curiozitatea infan
tilă.

— Dar am spus-o de atitea 
ori ! La inceput mitul biblic 
este necesar. Altfel nu se poa
te. Ați văzut pe cineva care 
să nu 11 cunoască ?

— Tineri care să nu îi aflat 
mai devreme sau mai tirziu 
despre legendele biblice va fi 
foarte greu să găsim. Dar 
aceasta nu înseamnă dc cele 
mai multe ori că ei cred în 
veracitatea lor sau au crezut 
vreodată, fie si in fragedă co
pilărie. Nu avem niciun mo
tiv sâ subapreciem capacitățile 
intelectuale ale noilor genera
ții. Tu atribui experiențele 
tale tuturor celor din noile 
generații și în fapt nesocotești 
adevăratele experiențe cogni
tive ale unor mase de copii și 
tineri, experiențe ce n-au ni
mic religios in ele. întrebați 
dacă au luat vreodată în se
rios miturile creației cei mai

puneți în fața copiilor care 
nu știu sau abia încep să ci
tească ? Fot copiii să înceapă 
cu abstracțiile ? Trebuie in
ceput cu ceea ce este concret 
sau poate fi închipuit.

— De acord. Numai că teza 
despre concretitudinea religiei 
și exclusivismul abstractly al 
științei este eronată. în fapt, 
concretă nu este decît realita
tea pe care religia o nesoco
tește sau, cum ge mal spune, 
face abstracție de unele din 
laturile ei. Știința se înteme
iază integral pe realitatea o- 
biectivă și-i formulează legi
le prin concepte. Abstracțiile 
științei rezultă din demon
strații și pot fi demonstrate și 
verificate. Știința se întoarce 
la realitate pentru a o expli
ca. Dar și religia recurge Ia 
abstracțiuni, numai că acestea 
nu pot fi cu nimic demonstra
te. ci reprezintă obiect de cre
dință. Revenind la concret, re
ligia este neputincioasă In

ordinea explicațiilor și a 
practicii. Reprezentările reli
gioase țin In esența lor de fic
țiune. Cind tu te referi la con
cretul oferit de religie ai in 
vedere nu realitatea, ci fic
țiunea, care este desigur foar
te instabilă și vagă.

Știința singură este cea 
care poate să remodeleze con
cretul, să ofere descrieri care 
conferă semnificații veridice 
concretului. Interpretările și 
experimentele științifice și a- 
pficațlile tehnice pun în evi
dență ceea ce era nevăzut, tai
nic, necunoscut. în consecință 
performanțele științei sînt 
majore și in ordinea concre
tului, a făuririi unor imagini 
pătrunzătoare a lumii. Șl ima
ginația artistică este tot mai 
înalt inspirată de concepte 
științifice. De aceea a devenit 
pasibil ca să se reconstituie 
imaginativ evoluția universală 
în momentele ei cele mai sem
nificative și să se anticipeze 
viitorul. Dacă in dialogul cu 
copilul, povestirile, descripțiile 
și fabulațiile dramatice sint 
deosebit de importante, apoi 
astfel de producții cu rol de
cisiv în declanșarea cunoaște
rii discursive pot fi inspirate 
de știință și de evoluția idei
lor științifice. în fapt așa se 
și întîmplă și noi răspundem 
la întrebările copiilor nu prin 
abstracțiuni, ci prfntr-un nou 
gen de povestiri care se referă 
la apariția planetelor din pul
berea cosmică, la fenomene 
filologica, la evoluția piante- 
or și animalelor, la antropo- 

getneză și istorie. Trebuie desi
gur să știi să te faci înțeles, 
să uzezi $1 de ficțiunea artis
tică „respectînd regulile jocu
lui". Aceasta este soluția ac
tuală șl de perspectivă la 
problema pe care ai pus-o. Nu 
numai că povestirile de acest 
fel sînt mai bogate în conți
nut și interesante dar ele sînt 
și mai eficiente în ordinea in
structivă. călăuzind pe direc
ția adevărului pașii cunoaște
rii și oslgurînd continuitatea 
ei. în realitate, nu de mitu
rile biblice ale creației au ne
voie noile generații. Acestea 
nu pot decit să genereze confu
zii dacă sint „luate în merit»".

Prof. unîv. dr. 
PAUL POPESCU- 

neveanu

Opus magnum al gîndirii 
sociologice a lui Max Weber, 
„Etica protestantă și spiritul 
capitalismului" s-a impus con
științei contemporanilor și 
posterității, ea orice capodo
peră, nu atît prin mesajul ei 
explicit, cît mai ales prin sem
nificațiile și reverberațiile in
telectuale pe care le-a susci
tat și continuă Încă, la opt de
cenii de la apariție, să le sus
cite. intrigînd și faseinînd 
deopotrivă. Aparent nedesă- 
vîrșită, în realitate veritabilă 
operă deschisă. „Etica protes
tantă și spiritul capitalismu
lui" se menține în actualitate 
prin interogațiile teoretice pe 
care le conține, prin sugestiile 
metodologice pe care le avan
sează, prin deschiderile șl 
perspectivele noi pe care Ie 
oferă nu numai in planul re
flecției sociologice asupra fe
nomenului religios, ci și în re
gistrul mai larg al epistemo
logiei sociale. ProtBema Care 
îl frămînta pe Max Weber 
era, in fond, după propria-i 
mărturisire, dincolo de înțele
gerea raporturilor între etica 
puritană, a ascezei, și com
portamentul economic specific 
regnului capitalist, „de a re
cunoaște trăsăturile distinctive 
ale raționalismului occidental 
și, în interiorul acestuia, de a 
recunoaște formele raționalis
mului modern, pentru a-i ex
plica apoi originea". Surprin- 
zind conjuncția intre factorul

etic de sorginte religioasă și 
dezvoltarea economică de tip 
capitalist, Weber nu avea în 
vedere o determinare univocă, 
unidirecțională, ci dialectica 
unor relații reciproce, de in- 
terinfluențare. Complexitatea 
realității sociale, textura ra
porturilor multiple între dife
ritele componente ale Vieții 
sociale ridicau, atunci ca și 
acum, în fața sociologului sar
cina de a proiecta asupra fe
nomenelor sociale o lumină 
revelatoare de ordin compre
hensiv și istoric. Problema nu 
era de a constata sau a re
cunoaște existența unei relații 
privilegiate între economie și 
religie, ci de a depista grație 
unor cercetări de sociologie 
concretă, comparată, .„afinită
țile ce pot exista intre anumite 
tipuri de conduită morală și 
religioasă și anumite forme 
economice sau invers, tensiu
nile între anumite norme etice 
și anumite practici economi
ce", după cum avea să con
state discipolul și exegetul lui 
Max Weber, Julien Freund.

Chestiunea principală era 
deci pentru sociologul german 
de a desprinde dintr-un nod 
de relații de interdeterminare 
pe aceea care subîntindea cel 
mai fidel raportul intre o con
duită etică, în ultimă instanță 
întemeiată pe elementul mis
tic al ascezei puritane, și o 
conduită economică întemeiată 
pe „dezvrăjirea lumii", dez-

voîtîndu-se grație științei, teh
nicii, spiritului pozitivist, pro
liferării raționalității. Respec
tivul raport conține după cum 
ușor se poate remarca o ten
siune esențială, constitutivă 
un antagonism latent. în con
diții istorice determinate a- 
ceăstă etică impregnată de 
normele și valorile protestan
tismului s-a asociat cerințelor 
și comandamentelor raționale 
ale unei economii gravitînd în

mult decît o șansă istorică. 
Weber precizează că între re
ligie și economie, au existat 
relații strinse și în China «au 
India, idontificînd chiar anu
mite elemente premonitorii și 
rudimente organizational de 
tip capitalist. Cu toate aces
tea conduita etico-reiigioasă 
nu a generat nicăieri un com
portament economic rațional 
capitalist precum cel Ce avea 
să capete o formă distinctă,
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jurui noțiunii de profit, com- 
binindu-se pe dc altă parte 
cu tendințele de emancipare 
a cunoașterii umane in gene
ral. cu emergența unei științe 
pozitive, ale unui drept rațio
nal. La prima vedere situația 
poate părea paradoxală. Ana
liza sociologică întreprinsă de 
■Weber spulberă insă orice 
echivoc în acest sens. în fond 
ceea ce a permis detașarea 
civilizației occidentale de cele
lalte tipuri de civilizație, în
scrierea ei pe traiectul dez
voltării capitaliste, a fost mai

împlinită, in Europa occiden
tală.

Spre deosebire de anumiți 
doctrinari din epocă care a- 
veau propensiuni materia
liste, dar care nu înțele
geau adecvat esența genuină 
a concepției marxiste privind 
raporturile între factorii ma
teriali și cei spirituali, Max 
Weber respingea ideca unei 
etici religioase Înțelese ca o 
simplă funcție a intereselor e- 
conomice. Sociologul german 
nu se oprea asupra unor con
diționări exterioare de factură

geografică, socială sau poli
tică, ci, cuprinzind întreaga 
complexitate a realității, pro
ceda la o operație dialectică 
de decelare a conexiunilor 
intime dintre conduita econo
mică și conduita etico-reli- 
gioasă. El făcea precizarea 
că : „Forme de organizare e- 
conomică exterior analoge sînt 
compatibile cu etici economice 
extrem de diverse și, con
form particularității lor, ele 
dau naștere unor efecte isto
rice extrem de diferite. O e- 
tică economică nu este o sim
plă «funcție-a formelor de 
organizare economică, tot ast
fel după cum ea nu le mode
lează de o manieră univocă".

în lumina acestor precizări 
mobilurile întreprinderii teo
retico webetiene nu pot și nu 
trebuie să fie înțelese, ca re
sorturi doar ale unei polemici, 
mărturisite sau nu, cu mar
xismul — suspectat Ia rîndul 
Iui de a reduce factorii spiri
tuali, Implicit coi etico-reli- 
gioșf, la rangul de epifeno
men. Max Weber ținea să 
scoată în evidență particula
ritățile și originalitatea civi
lizației Europei occidentale, 
furnizând în același timp o 
metodă de cercetare perti
nentă. relevantă, cît mai n- 
decvată obiectului investi
gat. El a reabilitat condiția 
științifică a sociologiei reli
giei care, sub influența unor 
presiuni concentrice, exerci

tate de diferitele curente de 
gîndire raționaliste, nutrin- 
du-se din filonul iluminismu
lui, tindeau să desconsidere 
importanta socială a fenome
nului religios.

în viziunea lui Matv We
ber, sociologul — sustrăgin- 
du-sc oricăror fervori parti
zane — era dator să apre
cieze corect, concret natura 
socială a acestui fenomen, di
mensiunile și ponderea lui 
reală in viața societății.

Max Weber nu a prefigu
rat numai o „tipologie siste
matică a religiilor", (subiect 
asupra căruia ne propunem 
să revenim intr-unui din ar
ticolele viitoare), ci a avansat 
și premisele unei tipologii a 
raționalismului modern avlnd 
ramificații in mai toate do
meniile sociale și privind mai 
toate activitățile umane.

Urmărind problema rațio
nalismului. dezvoltarea a- 
cestei teme de-a lungul lu
crărilor Ilustrului sociolog 
german, avem astfel la in- 
demină o cheie potrivită, în 
măsură să contribuie la de
codificarea gîndirli webe- 
riene, înscriindu-ne, totodată, 
pe o pistă Intelectuală fer
tilă. favorizînd aproprierea 
stinsului unei opere ce se 
află la temelia marilor doc
trine sociologice contempo
rane.

MIHAI MILCA
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Obișnuim, uneori, să atribuim 
unor vocabule, unor sintagme, 
unor idei anume, statutul deloc 
măgulitor de locuri comune, 
de anume elemente de limbaj, 
de care nici nu e rău, nici nu 
e bine să te folosești. Si to
tuși o realitate pe care o defi
nește această formulare, „Se
cunda 58", poate și trebuie să 
fie decisivă pentru soarta unui 
om, a unui tinăr mai ales. Este, 
adică, vorba de un moment 
crucial, de un moment drama
tic, in care, pină nu este prea 
tirziu, un destin se poate recu
pera. Prin eforturile lui, dar și 
ale celor în mijlocul cărora mun
cește și trăiește. Am intilnit — 
ce-i drept ! — în anumite poe
zii și ideea că viața este ire
versibilă. Această idee, deve
nită banalitate prin repetarea 
ei abuzivă și nediferențiată, Al- 
prinde însă un profund dra
matism, iar în momentul în 
care este vorba de tineri al că
ror destin a încăput, dintr-un 
motiv sau altul 4n ghiarele ra
pace ale unor secte așa-zis reli
gioase, ea trebuie să ne îndem
ne nu numai la meditație, ci și 
la atitudine • și acțiune. Desi
gur, cazurile de mai jos sint, 
prin deznodământul lor, situate 
la o antiteză dramatică. $i to
tuși concluziile se impun...

Așadar, cît valorează „Se
cunda 58 T"

întrebare pe care trebuie să 
ne-o punem, să și-d pună fie
care mai ales cind este vorba 
de îndeplinirea unei obligații 
de înaltă cinste, mîndrie și res

ponsabilitate care este cea a 
satisfacerii serviciului militar, 
a apărării libertății, unității, 
independenței și suveranității 
patriei.

CU ADEVĂRAT, NU A FOST 
PREA TIRZIU...

De felul lui, tinărul despre 
care vom vorbi, este după cum 
ni-1 prezintă cunoștințele și 
prietenii un băiat inteligent, 
sensibil, iubitor de poezie, el 
însuși scriind versuri uneori. 
Ba, mai mult, cei ce îl cunosc 
știu că in urma unor momente 
dramatice, survenite în fami
lia sa. mai exact spus, după 
prelungițe „ședințe" de alco
olism, tatăl a devenit adept al 
sectei, interzisă datorită carac
terului său reacționar, antipa
triotic, de legile statului nos
tru, sectă de un degradant șl 
compromis renume auto-intitu- 
Iată „Martorii Iui Jehova". în 
asemenea condiții, prin înde
lungi și perseverente presiuni 
nu doar morale, dar mai ales 
fizice, tatăl a încercat și. din 
păcate a și reușit, să își si
lească soția și fiul să participe 
Ia activitățile sectei. E greu de 
spus cîtă convingere au pus 
mama, fire slabă, lipsită de 
voință și cultură, dar mai cu 
seamă fiul, deconcertat de de
sele bătăi și scandaluri din fa
milie, in a-și asuma și exercita 
„credința".

Fapt este că, după absolvirea 
școlii, băiatul a trebuit, așa 
cum este drept, frumos și demn 

pentru fiecare tînâr ai patriei, 
să își satisfacă stagiul militar. 
Fără voință, oscilind, fire în
chisă, fără prieteni adevărați, 
el a făcut gestul lipsit de răs
pundere și maturitate de a re
fuza să se prezinte la incorpo
rare. Normal, a suportat rigo
rile legii. Iată-1 deci pe tină
rul nostru aflat la un peniten
ciar de tineri în care, însă, des
fășoară in primul rind o activi
tate do reeducare. Activitate ale 
cărei Valoare și eficiență edu
cativă sint determinate. înainte 
de orice, de fondul sufletesc- al 
celui in cauză. Povestește el 
însuși : „Cind am intrat în ca
mera în care trebuia să-mi pe
trec această perioadă cîțivn 
„colegi" s-au apropiat de nune 
și m-au întrebat ,nu fără ze

flemea : — Cu ce probleme pe 
aici ? Fiecare, își „etala" un 
delict sau altul, și cele mai 
multe erau tot felul de „găi
nării", dar mă priveau de sus, 
vezi Doamne, ei erau mai ve
chi, știau „despre ce este vor
ba", se cunoșteau, mă rog, eu 
eram un intrus".

Pînă la urmă unul dintre ei 
m-a întrebat scurt și direct 
pentru ce sint acolo. I-am spus 
cinstit de ce. S-a auzit un 
murmur „aha, sectant", și toți 
s-au dat de-o parte.

Au urmat pentru el zile de 
Importante, dar și dure con
fruntări interioare. De între
bări dramatice, de căutări, de 
retractări, dar mai ales au ur
mat zile în care a înțeles că 
nu așa, nu mergînd pe calea 

oarbă a fanatismului și miști-'’ 
cismului, va putea să revină in 
rindttl oamenilor. „Am înțeles 
atunci un lucru dramatic dar 
pe care il voi ține minte toată 
viața : multe ți se pot ierta, 
poți greși și. desigur. Iti vei 
primi meritata pedieapsă, dar a 
refuza, in mod iresponsabil, să 
îți slujești patria, să o aperi, 
să-i asiguri suveranitatea și in
dependența, iată o greșeală ca
pitală față de care răspunzi 
atit in fața propriei conștiințe, 
cît și in fața semenilor tăi".

Și, intr-o zi, s-a prezentat la 
comandantul penitenciarului. 
Cererea lui. scrisă eu mina tre- 
murindă .spunea exact ceea ce 
gindea și simțea : „Cetățene 
comandant (...) îmi dau seama 
de greșeala pe care am să- 

CÎT VALOREAZĂ „SECUNDA 58“ ?
vîrșit-o, de gravitatea ei, de 
răspunderile pe care le am in 
față poporului și a țării în care 
m-am născut și am crescut. în 
ultima perioadă am ajuns la 
convingerea că tot ceea ce am 
făcut nu este un lucru bun, 
că a-ți satisface stagiul militar 
e o fericire și o cinste pentru 
toți fiii țării. Am ajuns însă la 
convingerea că. viața trebuie 
trăită, privită în față, nu doar 
în vorbe, ci mai ales în fapte.

■Sânt hotărît să renunț la ve
chile mele mentalități și să pă
șesc pe o cale nouă pentru a 
mă putea afirma ca un om a- 
devârat ducînd o viață care să 
fie un model pentru cei ce mă 
cunosc.

Regret mult că am ajuns să 
fiu în această situație, că 

mi-am irosit astfel vreme mul
tă din viața mea, dar cred ia 
fel de bine că pot să recuperez 
această vreme și sînt hotărit 
să ajut pe fiecare tinăr spre a 
nu mai ajunge în situația meă".

Cererea a fost studiată cu 
atenție și s-a decis că, avlnd in 
vedere calitățile tînărulv.i, do
rința sa sinceră dc a avea o 
atitudine corectă față de ordi
nea de drept și regulile de 
conviețuire socială, ea poate fi 
satisfăcută.

Astăzi E.C. (lesne de înțeles 
dl- ce nu ii reproducem nu
mele integrai) este un om la 
casa lui, are o familie temeinică, 
fericită, așteaptă un copil, e a- 
preciat și prețuit la locul său 
do muncă tocmai pentru acele 
calități morale și profesio

nale pe care sceleratii sec- 
tanți doreau să i le adum
brească și Să i le anihileze. 
Despre acea perioadă neagră 
din viața lui vorbește rar și 
puțin ; și totuși o întrebare 
și-o pune direct, deschis. „Ce 
s-ar fi întâmplat, dacă în acel 
ultim ceas, nu aș fi avut pute
rea să înțeleg ? Mai cu seamă 
să mă decid ?“..

Răspunsul adevărat îl dă 
însuși. întrebarea este însă și 
una a reporterului : Ce au făcu» 
pînă I» acel ceas cei din jurul 
său, colegii de școală și de 
muncă ? Iar răspunsul la aceas
tă întrebare este cu atît mai 
necesar, cu cît nu este prima 
oară eînd vedem că opinia pu
blică atunci eînd nu își spune 
cuvîntul său hotărîtor, trebuie 

ca legile statului să se exercite. 
Pentru a pedepsi faptele anti
sociale, dar, mai cu seamă, pen
tru a educa și reda societății 
un destin tinăr. Din fericire în 
cazul de față „Secunda 53“ nu 
a întîrziat să se declanșeze.

O .JUDECATA" CARE 
NU TREBUIE SĂ RĂMINA 

NEPEDEPSITÂ

Exact la antipodul acestei si
tuații șe află cea a unui tînăr 
cam de aceeași virstă cu a celui 
despre care vorbeam mai înain
te. S-a format și el în mediul 
prielnic ai vremurilor noastre, 
nu știm prea mulle despre viața 
lui — scurtă și așa ’ — poate 
că a fost și îndrăgostit, poate 
că vroia să devină un bun om 

al cimpului, un muncitor des
toinic, sau specialist tntr-o ra
mură de vîrf a economiei na
ționale, cu alte cuvinte putea 
să fie un om de nădejde ăl so
cietății.

Dar nu a fost să fie așa ; și 
nu numai din vina Iui.

E greu acum, cind, pentru cei 
ce 1-ău cunoscut, acest tînăr a 
devenit doar o dureroasă amin
tire, să descifrezi încîlcita, ab
surda legătură dintre viața sa 
și tentativele obscurantiste, cri
minale ale aceleiași secte „Mar
torii lui Jehova". Cert este că 
părinții, de fapt toată familia 
sa, erau fanatici șfbigoți, adepți 
și propovăduitori ai precepte
lor acestei secte. în consecință, 
băiatul nu avea voie să citească 
decît „Cartea Sfîntă", nu putea 

să meargă Ia film, la teatru, să 
asculte alteotta decît „Mttzica 
Domnului", nu avea voie să aibă 
prieteni în afară de „frații" și 
„surorile"sectei, desigur. Care 
„frați" și „surori" nu erau alt
ceva decît inșî pentru care în 
afară de incultură nu mai exista 
decît un singur „idol": imorali
tatea. Cînd, după dramaticul 
deznodămint al acestui destin, i 
s-au putut regîndi datele, s-a 
văzut că băiatul era silit de fa
milie! și sectanți să se preteze 
Ia multe situații înjositoare, Ia 
lucruri pe caro orice minte să
nătoasă și orice om de bună 
credință in adevărurile umanis
mului și dreptății Ie res
ping cu fermitate. S-a mers 
pînă acolo îneît i s-a hărăzit 
drept soție o „soră" mult mai 
mare ca virstă și ala cărei „ca
lități" nu i le conferea 
comportarea morală numai 
pentru că avea in ea „Cuvintul 
Domnului", (poate și acesta 
este un nume în limbajul sectei 
pentru imoralitate). Normal, 
tinărul a refuzat, dat pedeapsa 
a fost drastică. Trei zile numai 
apă și pîine și cite 10 ore lec
tură pe zi dfo „Cartea Sfintă".

Cind a venit vremea ca ei să 
se prezinte sub drapel, sectan* 
ții au intrat în panică. Este 
bine știut că acești inși deosebit 
de fanatici și periculoși refuză 
să își satisfacă îndatoririle față 
de statul socialist și popor — 
mai cu seamă pe cea de înaltă 
cinste de a ne apăra cuceririle 
revoluționare, unitatea, integri
tatea și independența patriei — 
sub pretenția sinistră a unei 
„Împărății de 1 008 de ani" în 
care Jehova va fi un pretins 
„comandant al popoarelor".

A trăit acest tînăr dramatice 
șl sinistre zile, de viață ; sin
guratec fiind nu avea prea 
mulți prieteni cu care să se 
«fătuie. Celor pe care întîmplă- 
tor i-a întîlnit spre a-și deschide 
sufletul nu le-a putut face în
țeleasă suferința sa. Probabil 
că a funcționat strania și mes
china prejudecată „treaba lui", 
„ce să ne băgăm", „nu te ames
teca în casa omului". Ca și cum 
soarta unui tînăr. a unui semen 
nu ne privește pe nod toți, toți 
ca unui și unul ca toți.

Fapt este că seara dinaintea 
plecării in armată, el a fost 
chemat în fața unui jalnic și 
hidos „tribunal" de sectanți care 
î-a hotărît : „Pentru că ai călcat 
cuvintul Iul Jehova el te-a bles
temat să fii dat morțti. Mori și 
vei fi iertat

Hăituit, umilit, amenințat, 
tinărul nu a mai putut rezista. 
Pentru el nu a existat „secun
da 38" ’

A doua zi a fost găsit în po
dul casei spinzurat. Era, stra
nie întimplare, chiar onomasti
ca sa 1

A trecut o bună bucată de 
vreme de atunci, dar oamenii 
locului își amintesc cu ură și 
repulsie de cele petrecute și mai 
cred încă în faptul că „judeca
ta" bigoților, și fanaticilor tre
buie să fie rejudecată. Nu doar 
în termeni strict juridici ci maî 
ales în cei ai omeniei, dreptății 
și frumuseții, ai încrederii în 
tinerețe și în viață. ’

$i totuși, te întrebi ce s-ar fl 
tntîmplat dacă înainte de aceâ 
„Secundă 58“ și nu doar acum, 
atit de tîrziu, ar fî intervenit 
forța unită a colectivității ?

Pagină realizată de ȘERBAN CTONOF
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TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc sa va mulțumesc pentru amabilul mesaj de felicitări si 
urări pe care mi l-ați adresat cu ocazia alegerii mele ca președinte 
aj Republicii Pene.

Realegerea dumneavoastră ca președinte al Republicii Socia
liste România imi oferă, de asemenea, prilejul și plăcerea de a 
vă adresa cele mai vii felicitări și urări de sănătate și succes în 
îndeplinirea misiunii ce v-a fost încredințată.

Sint convins că raporturile tradiționale de prietenie dintre 
Grecia și România vor continua să se dezvolte în toate domeniile, 
in interesul reciproc al popoarelor noastre și spre binele păcii, 
securității și cooperării în Balcani, în Europa și în lume.

CHRISTOS SARTZETAKIS
Președintele Republicii Elene

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Am onoarea de a transmite Excelenței Voastre, cordiale felici

tări eu ocazia realegerii unanime a dumneavoastră ca președinte 
al Republicii Socialiste România.

Sint încredințat că, sub conducerea dumneavoastră, relațiile 
prietenești care există intre Republica Socialistă România și Re
publica Filipine se vor consolida in continuare.

Vă rog na acceptați, Excelență, asigurarea reînnoirii înaltei mele 
considerații.

CESAR VIRATA
, Prim-ministru
'• Republica Filipine

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
trimis o telegramă primului 
ministru al Guvernului Regatu
lui Hașc.mit al Iordaniei, Zeid 
Rifal, prin care îi adresează, cu 
prilejul desemnării în această 
funcție, calde felicitări, împre
ună cu cele mai bune urări de 
sănătate și fericire. Totodată, se 
exprimă convingerea că, prin

Conferințele județene și a municipiului București 
ale Organizației Pionierilor

între 12 și 26 aprilie au loe 
conferințele județene și a mu
nicipiului București ale Orga
nizației Pionierilor.

Conferințele vor dezbate. In 
«picitul hotărîrilor Congresului 
al XIII-lea al partidului, mo
dul în care organizațiile de 
pionieri acționează pentru rea
lizarea sarcinilor ca le revin din 
documentele de partid și de 
stat, din orientările șt indica
țiile data de tovarășul Nicolae 
Ceaușascu, secretar general al 
partidului, președintele Repu
blicii.

Partieipențil la conferințe, 
pionieri și cadre care muncesc 
cu pionierii »i șoimii-patriei, a- 
nalizează rezultatele obținute 
In înfăptuirea obiectivelor sta
bilita la Conferința a IV-a a 
Organizației Pionierilor, pre
cum ei măsurile cuprinse în 
programul unitar privind edu
carea comunistă, revoluționară 
prin muncă gi pentru muncă a 
tiaarai generații din patria 
noastră. Totodată, • «e dezbat 
proiectul programului tinerei 
generații ce va fi prezentat în 
cadrul Conferinței Naționale a 
Organizației Pionierilor care va 
avea Ioc în luna mai.

O atenție deosebită ee acordă 
dezvoltării în rindul tuturor co
piilor a dragostei ei devota
mentului nețărmurit fată de

Constituirea consiliilor
în urma alegerilor de depu

te ți de la 17 martie, zilele aces
tea au avut in întreaga țară 
sesiuni d® constituire a consi
liilor populare județene, muni
cipale. ale sectoarelor Capitalei, 
orășenești și comunale.

în cadrul sesiunilor au avut 
loc solemnități de depunere de 
către deputați • jurămintului de 
credință șl devotament față de 
Republica Sosialistă România, 
au fost alese comitetele și bi
rourile executive ale consiliilor 
populare, precum și comisiile 
permanente.

Desfășurate Intr-o atmosferă 
de puternică însuflețire patrio
tică, sesiunile — eveniment po
litic cu profunde semnificații în 
riața fiecărei localități — au 
marcat inaugurarea noii legis
laturi. a unei noi și importante 
perioade de activitate a organe
lor locale ale puteri! de stat.au 
prilejuit dezbaterea și adopta
rea programelor de măsuri pri
vind sarcinile ce revin consili
ilor populare pentru realizarea 
integrală a planului de dezvol
tare eeonomico-socială pe anul 
1985 în profil teritorial și pregă
tirea Înfăptuirii în bune condi
ții a planului pe anul viitor, 
realizarea la timp și la un nivel 
calitativ superior a lucrărilor

Important!
A apărut nr. 1» (IM) al Su

plimentului literar-artistle al 
Scînteii Tineretului. Din su
mar : sub geneticul Cultura 
Epocii Ceaușescu prof. Mihai 
Pop tace o amplă analiză a 
studiilor șl cercetărilor fol
cloristice apărute în țara noas
tră tn ultimtle două decenii ; 
toț în pa<- 1 o Însemnare de 
acad. Alexandru Graur inti
tulată semnificativ „Limba 
latină*. Sub semnul A.I.T.- 
ulu! ■— „Participare. Dezvol
tare Pace*. Suplimentul publi
că următoarele versuri, gin- 
durt și opinii : „In primăva
ră" tie Dan Rotaru, reporta
jul „O seară sărbătorească 
ia cenaclul Confluențe" si 
articolul Ilenei Dân'îlache 
„Nostalgia purității" In ca
drul suitei de analize cri
tice și literare puse sub 
semnul afirmării ținerilor 
creatori la cenaclul „Con
fluențe", criticul Constantin 
Sorescu prezintă cartea de 
debut a prozatorului Nicolae 
stan" — „Boare de Water
loo". Un grupaj de versuri 
dintr-o viitoare carte a Ga 
brielei Hurezean „Păpădia de 
uraniu", și un fragment din 
amplul reportaj „Mfine" în 
secolul următor*, al scriito
rului și publicistului Neagu 
Urtroiu. „un spectacol al in
teligenței" «e intitulează eto- 
nica Mirunei lonescu pentru 
spectacolul „Cerul înstelat 
deasupra noastră" de Ecate- 
rtnâ Ooroiu în Croplea plas
tică Simona Vărzaru s-a 
oprit asupra artiștilor plast’ei 
timișoreni prezenți în Bucu
rești. 

eforturile comune ale guverne
lor țărilor noastre, .raporturile 
de strinsă cooperare dintre Re
publica Socialistă România și 
Regatul Hașemit al Iordaniei se 
vor dezvolta în continuare, in 
spiritul hotărîrilor convenite la 
cel mai înalt nivel, în interesul 
popoarelor prietene ale țărilor 
noastre, al cauzei păcii și co
laborării în lume.

patrie, partid, ei popor, a res
pectului față da tradițiile glo
rioase de luptă ale poporului, 
ale clasei muncitoare, a min- 
driei fată de realizările dobîn- 
dite de oamenii muncii în anii 

socialismului și în mod deose
bit în ultimii douăzeci de ani, 
perioadă de profunde înnoiri 
economico-sociale, numită cu 
îndreptățită mîndrie Epoca 
Ceaușescu.

Un aocent deosebit *e va 
pune pa analiza modului în 

din actuala campanie agricolă.
ParticipanțU la dezbateri au 

evidențiat necesitatea sporirii 
răspunderii consiliilor populare 
în înfăptuirea planului, a parti
cipării lor mai active la valori
ficarea superioară a resurselor 
existente pe plan local, la dez
voltarea bazei energetice a țării 
și gospodărirea judicioasă a 
combustibililor și energiei. S-a 
subliniat, totodată, necesitatea 
antrenării tot mai largi, cu 
sprijinul deputaților, a maselor 
la realizarea treburilor obștești, 
la buna gospodărire și ridicarea 
gradului de civilizație al tuturor 
localităților patriei, la asigura
rea unor condiții tot mal bune 
de muncă și viață pentru toți 
cetățenii țării. în legătură cu 
toate aceste probleme a fost 
relevată însemnătatea transpu
nerii cit mai operative în prac
tică a numeroaselor propuneri 
făcute de oamenii muncii în ca
drul intilnirilor și adunărilor ce
tățenești ce au premers alege
rile de deputați de la 17 martie.

Prin telegrame adresate tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
participant!! la sesiuni au dat 
expresie sentimentelor de dra
goste și recunoștință, de înaltă 
prețuire, ale tuturor cetățenilor 
patriei față de conducătorul par-

SPORT
„CENTURA

în prima gală semifinală a 
competiției internaționale de 
box „Centura de . aur", desfășu
rată vineri după-amiază la pa
tinoarul „23 August" din Ca
pitală, pugilistul român Doru 
Maricescu a obținut a treia 
victorie consecutivă înainte de 
limită cîștigind prin abandon, 
în repriza a Tl-a. meciul cu 
Fiulko Ruschiev (Bulgaria). Irt 
finala categoriei mijlocie. Doru 
Maricescu 11 va întîlni pe cam
pionul mondial Bernardo Comas 
(Cuba), care a dispus la puncte 
de Vasile Florian (România).

în limitele categoriei semi- 
ușoară, boxerul român Ion Stan, 
mai insistent in final, 1-â între
cut la puncte, cu decizie de 3-—2, 
pe Idel Torrlente (Cuba), ur- 
mfnd să dispute finala în com
pania bulgarului Emil Kuprens- 
ki, învingător prin rănire în 
fața lui Gaar Dambadomodgin 
(R. P. Mongolă).

Alte rezultate ! categoria 
sentimusră i Ciang Iun Toi 
(R.P.D. Coreeană) b.p. Krasimir 
Ciolakov (Bulgaria) : Pek Iun 
Nam (R.P.D. Coreeană) bp. Du
mitru Șchiopu (România) ; ca
tegoria cocoș : Serghei Tomaș- 
cenko (U.R.S.S.) b.p. Akpabie 
Samson (Nigeria) ; Relu Nistor 
(România) b.p. Aleksandr Hris- 
tov (Bulgaria) ; categoria semi-

AGENDA Primire ia primul ministru al guvernului

Cu prilejul aniversării zilei 
de naștere a tovarășului Kim 
Ir Sen, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului 

: Muncii din Coreea, președintele 
! Republicii Populare Democrate 
■ Coreene, ambasadorul R.P.D. 
i Coreene la București, Zo lang 

Guk, a oferit, vineri, o recep- 
j tie.
i Au participat tovarășii. Ion 
| Dincă, membru al Comitetului 
j Politic Executiv al C.C. al 
j P.C.R.. prim viceprim-ministru 
I al guvernului, Ion Stoian, mem- 
| bru supleant al Comitetului 
| Politic Executiv, secretar al 
| C.C. al P.C.H., Neculai Agachi, 
J ministrul Industriei metalurgi- 
I ce, președintele Asociației de 
! prietenie româno-coreene, re- 
! prezentanți ai conducerii altor 
i ministere, ai unor organizații 

de masă și obștești, activiști de 
partid și de stat, oameni de 

[ artă și cultură, generali și ofi- 
I țeri superiori, ziariști.

Cu această ocazie, s-a toastat 
> în Sănătatea tovarășului Kim Ir 
i Sen, a tovarășului Nicolae 
ț Ceaușescu, pentru dezvoltarea 
i și adincirea continuă a relații- 
! lor de strînsă prietenie și co- 
I laborare dintre cele două parti- 
I de, țări și guverne, în eonfor- 
I mitate eu înțelegerile convenite 
! la cel mai înalt nivel, în inte

resul reciproc al popoarelor ro- 
; mân și coreean, al cauzei ge

nerale a socialismului, păcii și 
cooperării in întreaga lume.

Ijs Ambasada Uniunii Sovie
tice din București a avut loe, 
vineri, o conferință de presă cu 
tema „Căile progresului teh- 
nico-științific accelerat in 
U.R.S.S.".

Au participat reprezentanți ai 
presei centrale. Agenției româ
ne de presă Agerpres, Radiote- 
leviziunii și ai unor Instituții.

(Agerpres)

care e-a acționat pentru ridi
carea continuă a nivelului la 
învățătură, antrenarea pionie
rilor Ia activitatea cercurilor 
din școli, la acțiunile de creație 
tehnico-științifică. Se dezbate, 
de asemenea, preocuparea con
siliilor și comandamentelor 
pionierești pentru organizarea 
și desfășurarea activităților cul- 
tural-artistice. sportiv-turistice 
și de pregătire pentru apărarea 
patriei, evidențiindu-se partici
parea pionierilor și școlarilor la 
Festivalul național „Cintarea 
României" și competiția spor
tivă „Daciada".

Totodată, conferințele anali
zează activitatea desfășurată 
pentru creșterea calitativă a în
tregii munci politico-organiza- 
torica. dezvoltarea democrației 
pionierești și a gradului do par
ticipare a pionierilor la organi
zarea și conducerea propriilor 
acțiuni.

Conferințele județene vor 
alege noile Consilii județene 
ale Organizației Pionierilor, vor 
constitui comisiile pentru în
drumarea activității Organiza
ției Șoimii Patriei și vor de
semna candidații pentru Consi
liul Național al Organizației 
Pionierilor, precum și delegații 
pentru cea de-a V-a Conferință 
Națională a Organizației Pio
nierilor.

populare
tidului și statului nostru pentru 
tot ceea ce a făcut și face în 
scopul înfloririi necontenite a 
țării, al ridicării nivelului de 
trai material și spiritual al ce
lor ce muncesc. Totodată, în te
legrame este exprimată nețăr
murita bucurie pentru reîn- 
vestirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în funcția supremă 
de președinte al Republicii So
cialiste România — elocventă 
reflectare a voinței unanime a 
tuturor fiilor patriei, garanție 
sigură a înaintării neabătute a 
României pe drumul socialis
mului 'și comunismului.

în telegrame este subliniată 
hotărîrea fermă a deputaților. 
a tuturor oamenilor «luncii de 
a-și consacra toate forțele, ca
pacitatea și energiile creatoare 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan pe 1983 și pe 
întregul Cincinal, pentru înfăp
tuirea istoricelor hotărlri ale 
celui de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
pentru realizarea exemplară a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, 
pentru continua înflorire a ora
șelor și satelor patriei și ridica
rea României socialiste pe noi 
culmi de civilizație șl progres.

DE AUR“
mijlocie : Rudei Obreja (Româ
nia) b.p. Tihon Roman (Româ
nia) ; Candelario Duvergel 
(Cuba) b.p. Aleksandr Bogumil 
(Bulgaria) ; categoria grea : 
Hermengindo Baes (Cuba) b.p. 
Gheorghe Preda (România) ; 
Vladimir Dolguni (U.R.S.S.) 
cîștigâ prin rănire III la Dijan 
Kirilov (Bulgaria).

Rezultate înregistrate în cea 
de-a doua gală semifinală a 
competiției internaționale de 
box „Centura de aur": categoria 
muscă: Kim Ci Hen (R.P.D. Co
reeană) b.p. Brahid Brahimi 
(Algeria); Luis Felipe Valdes 
(Cuba) b.p. Marin Vișan (Româ
nia) ; categoria pană : Nicolae 
Talpoș (România) cîștigâ prin 
rănire III Ionel Panaite (Româ
nia) ; Edilberto Quiala (Cuba) 
b.p. Nam Hung long (R.P.D. 
Coreeană); categoria ușoară : 
Leontln Sandu (România) b.p. 
Dântiț Nicolae (România); Ine 
Dragomir (România) cîștigă 
prin neprezentarea lui Florin 
Țircomftlcu (România); catego
ria mijlociCinieă: Angel Espi
nosa (Cuba) b.p. Mihail Țakov 
(Bulgaria); Aleksandr Samonin 
(U.R.S.S.) b.p. Valentin Mihai 
(România); categoria semigrea : 
Marcel Mărcii (România) b.p. 
Dumitru Senciuc (Romania).

Tovarășul Constantin Dăsea- 
lescu. prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a primit, vineri, pe 
tovarășul Svatopluk Potac. vi
cepreședinte al Guvernului Re
publicii Socialiste Cehoslovace, 
președintele Comisiei de Stat a 
Planificării.

în cadrul. întrevederii a fost 
subliniat rolul determinant al 
intilnirilor și convorbirilor din
tre tovarășii Nicolae Ceaușescu 
și Gustav Husak in dezvoltarea 
raporturilor de prietenie și co
laborare dintre țările și po
poarele noastre, în folosul re
ciproc, al cauzei socialismului

Conferință de presă 
consacrată marcării 

Anului Internațional al 
Tineretului — „Participare, 

Dezvoltare, Pace“
Vineri, 12 aprilie a.c., a avut 

loc, în Capitală, o conferință de 
presă, consacrată marcării Anu
lui Internațional al Tineretu
lui — „Participare. Dezvoltare, 
Pace". La conferință — organi
zată sub egida Comitetului Na
țional Român pentru A.l.T. — 
au luat parte corespondenți de 
peste hotare acreditați în tara 
noastră.

Luînd cuvintul în cadrul confe
rinței. tovarășul Nicu Ceaușescu, 
membru supleant al Comitetului 
Politie Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al C.C. al 
U.T.C., ministru pentru proble
mele tineretului. președintele 
Comitetului Național Român 
pentru A.l.T., a relevat semnifi
cația politică a Anului Interna
țional al Tineretului, a cărui 
marcata la cele mai diferite ni
veluri — local, național, regio
nal și mondial — constituie do
vada înaltei responsabilități cu 
care guvernele, toți factorii de 
decizie. Organizația Națiunilor 
Unite ?i instituțiile specializate 
din sistemul său. organizațiile 
neguvernamentale de tineret 
sau avînd preocupări în dome
niul tineretului abordează pro
blematica actuală a generației 
tinere.

De asemenea, vorbitorul »-a

în ourînd

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI
în cadrul manifestărilor politico-educative și cultural-ar- 

tistice dedicate Anului Internațional al Tineretului. ^.Serbă
rile Scînteii tineretului" vor susține un Ciclu de spectacole 
in următoarele localități :

JUDEȚUL GIURGIU
— 24 aprilie — Giurgiu — stadion

JUDEȚUL CALARAȘI
— 25 aprilie — Oltenița — stadioa
— 26 aprilie — Călărași — stadion

JUDEȚUL IALOMIȚA
— 27 aprilie —■ Fetești — stadion

JUDEȚUL TULCEA
— 28 aprilie — Macin — arena sportivă
— 29 aprilie — Tuleea — Sala Sporturilor
— 30 aprilie — Babadag

JUDEȚUL BUZĂU
— 2 mai — Buzău — stadion, sărbătorirea „Zilei tinere

tului".
în localitățile Giurgiu, Oltenița. Călărași și Fetești va fi 

lansată eartea de proză „Personaje de rezervă" de Ion 
Cristoiu.

în cadru! spectacolelor din județul Tuleea va fi lansată 
cartea de istorie „Marea Unire ® Românilor în izvoare nara
tive" de Stelian Neagoe.

Va fi lansat noul dise „Grup Stereo", muzică Adrian 
Enescu, versuri Lucian Avramescu.

Biletele de spectacol vor fi difuzate prip organizațiile 
U.T.C. din întreprinderi, instituții șt școli.

TV
is.oo relax. js.05 La sflrșit n® 

•ăptămînă • De drag șl de dor 
— melodii populare • Gala de
senului animat • Micile povești 
ale marelui ecran • Atlas muzi
cal • Ctntecul cuvintelor — re

(Urmare din pag. I)
dezvoltare fără precedent în 
istoria sa. Mindri de aceste 
mari realizări, câre poarta 
emblema tinereții, participau» 
ții la Conferința organizației 
municipale Oradea a U.T.C. 
au analizat Într-Un climat de 
înaltă exigență revoluționară 
activitatea organelor și orga
nizațiilor U.T.C., stabilind 
măsuri ferme care să condu
că la mobilizarea tot mai lar
gă a tuturor colectivelor de 
tineri in vederea creșterii efi
cienței și ridicării nivelului 
calitativ al intregii activități, 
a intensificării eforturilor 
pehtru realizarea exemplară 
a sarcinilor economice ce le 
revin.

în acest spirit de înaltă exi
gență față de activitatea des
fășurată de organele și orga
nizațiile U.T.C. darea de gea
mă a remarcat rezultatele ob
ținute de tinerii orădeni. con
tribuția lor la îndeplinirea si 
depășirea tuturor indicatori
lor economici, a aplicării cu 
fermitate in procesul de pro
ducție a noului • mecanism 
economico-finaciar. Astfel, în 
cadrul Întrecerii uteclste —• 
„Tineretul ~ factor activ în 
realizarea obiectivelor dece
niului științei, tehnicii, cali
tății și eficienței" a crescut 
gradul de cuprindere a tine
rilor sută la sută, fiecare 
organizație de U.T.C. asumin- 

,țdu-și angajamente proprii, cu
1 obiective precise, în valoare 

de 87 milioane lei in anul 
1983 și 100 milioane lei în anul 
1984, angajamente realizate și 

șj păcii. S-a evidențiat,-totodată, 
că succesele obținute de Româ
nia și Cehoslovacia in con
strucția socialistă creează posi
bilități tot mai largi pentru in
tensificarea șl diversificarea co
operării in producție, creșterea 
volumului schimburilor comer
ciale, precum și a conlucrării 
in alte domenii de activitate.

La întrevederea participat to
varășul Ștefan Birlea, președin
tele Comitetului de Stat ai Pla
nificării.

A fost prezent Jan Papp, am
basadorul R.S. Cehoslovace la 
București.

referit Ia rezultatele celei de-» 
IV-a sesiuni a Comitetului Con
sultativ al O.N.U. pentru A.l.T., 
organism interguvernamental 
larg reprezentativ, reunit re- 
eent la Vlena. care a elaborat si 
adoptat, prin consens, liniile 
directoare pentru programe de 
viitor în domeniul tineretului și 
urmărirea punerii lor in apli
care. Documentul consacră un 
ansamblu substanțial de reco
mandări de natură să asigure și 
să stimuleze continuitatea pre
ocupărilor și eforturilor în acest 
domeniu și după încheierea 
Anului Internațional ai Tine
retului.

Tovarășul Nicu .Ceaușescu a 
prezentat, în continuare, activi
tățile întreprinse de Comitetul 
Național Român pentru A.I.T., 
consacrate marcării Anului. în 
acest context, a fost evidențiată 
inițiativa organizării, în sep
tembrie a.c.. In România, a 
Conferinței Mondiale a Comite
telor Naționale .pentru A.l.T., 
cu tema „Tineretul anului 2000 
— Participare. Dezvoltare, 
Pace".

Președintele Comitetului Na
țional Român pentru A.l.T. a 
răspuns la întrebările ziariștilor 
participant! la conferința da 
presă.

cital de poezie • Melodiile săp- 
tăminii • Telesport • Autograf 
muzical. 11,43 Săptămina politică. 
15.00 închidere» programului. 
19,00 Telejurnal • zilei muticii — 
faptele de muncă ale țării. 19.20 
Teleenciclopedla. 10.45 Varietăți de 
simbătă seara (color). 20.13 Film 
artistic (color): „O tată încăpățî
nată", eu Bette Davis. 21.40 Mon- 
dovision (color). 21,30 Telejurnal. 
22.00 închiderea programului.

depășite. Pentru transpunerea 
în fapte a Programului spe
cial de creștere a nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor, creșterea productivității 
muncii și reducerea consu
murilor. cele 33 comisii pro- 
fesional-științifice pentru ti
neret aii preluat spre reali
zare 200 teme de cercetare cu 
o eficiență economică de pes
te 20 milioane lei concretizați 
în introducerea în fabricație a 
peste 350 produse și tehnolo
gii noi. Munca patriotică a

Puternică manifestare a inițiativei 
și responsabilității tinerilor 
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constituit, in perioada anali
zată. una dintre preocupările 
esențiale ale organelor și or
ganizațiilor U.T.C. și A.S.C. 
din municipiul Oradea, anual, 
peste 30 000 de tineri partlci- 
pind la acțiunile de fnuncă 
patriotică organizate în șan
tierele și taberele județene .și 
municipale. Cifrele acestui 
bilanț pozitiv — alăturate
multor altora conținute de
darea de seamă și de luările 
la cuvînt ale delegatilor și
invitaților la conferință ■— au 
reușit conturarea unei imagini 
edificatoare a muncii intense.

EXIGENTE Șl PRIORITĂȚI IN DESFĂȘURAREA 

LUCRĂRILOR DIN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Toaie forțele Măsuri

satului în cîmp!
I

Continuitatea lucrărilor îji 
cîmp, folosirea intensă a 
timpului, a tractoarelor și a 
celorlalte mașini agrfcole con
stituie. ia C.Â.P. Munteni, ju
dețul Galați, obiectivul spre 
care sint concentrate toate 
eforturile mecanizatorilor și 
ale specialiștilor. în raidul 
nostru din aceasta unitate, am 
trecut pe la trei puncte de 
lucru, adică acolo unde se în- 
sămînța. pe ultimele hectare, 
floarea-soanelui, unde se plan
tau cartofii, la fel pe ultima 
suprafață, și unde a început 
și semănatul porumbului. Pes
te tot am găsit mașinile func- 
ționind din plin, o bună apro
vizionare eu semințe, un elan 
deosebit al mecanizatorilor, o 
organizare » muncii la nivelul 
cerințelor din acest vîrf du 
campanie. „Pînă la print, ne 
«pune inginerul Nicolae Mun- 
teaiiu, președintele unității, 
încheiem semănatul florii-soa- 
relui și plantatul cartofilor, și 
ne concentrăm apoi -toate for
țele la semănatul porumbului, 
lucrare pe care vrem să o 
încheiem peste cinci zile". 
Ceea ce înseamnă că la Mun
teni se încheie practic cam
pania de însămînțări pe 18 a- 
pri lie ? „Da. ne răspunde pre
ședintele unității. Atunci cînd 
lucrezi continuu zi și noapte 
la pregătit, terenul iar la se
mănat, — de cînd «e vede 
mâncătorul pînă nu se mai 
vede — este -posibil. Secretul 
reușitei nu trebuie căutat în 
altă parte, ci numai în conti
nuitatea funcționării mașini
lor în brazdă. în acest scop, 
noi am mobilizat pe tractoa
re și pe mecanicii din ateliere 
•și acționăm acum pentru o si 
mai bună aprovizionare în 
cîmp cu toate cele necesare, 
inclusiv pentru asigurarea a 
două mese calde pentru meca
nizatori".

Secretul reușitei, adăugăm, 
noi. mai trebuie căutat aici la 
Munteni in contribuția tineri
lor. a unor mecanizatori har
nici cu o mare putere de efort 
precum lonlțft Manea. Chiruță 
Vasilache și Ion Posțolache.

Continuîndu-ne raidul în 
C.U.A.S.C. Munteni, traver
săm o pădure, trecem peste 
apa Bîrladulul și urcăm la un 
alt platou unde întîlnim o 
mare formație de lucru, a

SITUAȚIA LA ZI
Pentru încheierea însămînțărilor pină la 

data de 20 aprilie, oamenii muncii din agri
cultură și-au intensificat eforturile în vederea 
creșterii simțitoare a vitezelor zilnice de lu
cru prin folosirea cu randament maxim a
mijloacelor mecanice, prin organizarea activi
tății în schimburi de noapte la pregătirea te
renului și zi-lumină la semănat. Astfel, după 
cum. rezultă din ultimele date furnizate de 
Ministerul Agriculturii și Industriei Alimen
tare, pină în seara zilei de 11 aprilie au fost
însămînțate cu diferite culturi de primăvară 
1 844 354 de hectare, ceea ce reprezintă 39 la 
sută din suprafața planificată. Mazărea pen
tru boabe a fost semănată în proporție de 99 
la sută, sămința urrriind să mai fie pusă sub 
brazdă pe mai puțin de 500 de hectare în ju
dețele lași, Sălaj. Harghita și Suceava. De 
asemenea, sfecla de zahăr este însămînțată pe
89 la sută din terenurile stabilite, restanțe 
mari inregistrîndu-se în Județele Neamț, 
toșani. Cluj, Brașov, Covasna, Harghita, 
ceava. De menționat că floarea-soatelui a

depuse de uteciștii orădeni, a 
vieții de organizație trăite la 
cetele înalte ale eficienței și 
calității. Pe fondul acestor 
importante succese, dominanta 
dezbaterilor a con«1ituit-o, se 
poate spune, o generoasă și 
salutară neimpăcare cu lipsu
rile și neajunsurile. în aceas
tă idee majoritatea delegatilor 
care au luat cuvîntul în con
ferință — printre care Florin 
Furtos, secretarul Comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea 

chimică „Sinteza", Teodor Sim, 
secretarul comitetului U.T.C. 
de la Trustul de antrepriză 
generală de construcții-mon- 
taj Bihor, Traian Copos, se
cretarul Comitetului U.T.C. 
C.F.R. — au arătat că este 
necesar să crească și mai 
mult rolul organizațiilor 
U.T.C. în procesul complex al 
educării prin muncă și pentru 
muncă a tineretului, pentru 
antrenarea tot mai responsa
bilă a tuturor uteciștilot la 
folosirea judicioasă, rațională 
a materiilor prime și mate- 

C.A.P. Negrilești, care însă- 
mințează de zor porumbul. La 
capătul solei obținem infor
mațiile necesare de la Ingine
rul Jorj Radu, șef de fermă, 
șl de la inginerul Gheorghe 
Bostan, președintele unității. 
Cu Dan Toader. șeful secției 
de mecanizare, nu putem vor
bi fiindcă el lucrează acum 
pe tractor, acordîndu-i o mică 
pauză de masă și odihnă unui 
mecanizator. „Așa tace el. mi 
se spune, zi și noapte lucrea
ză alături de-mecanizatori".

Un efort care îl caracteri
zează acum pe aproape toți 
mecanizatorii. însătnînțarea 
fiecărei culturi' în perioada 
optimă nu se poate face. în a- 
eeastă primăvară, fără efor
turi deosebite. înțclegind a- 
cest lucru și tinerii mecaniza
tori de la C.A.P. Negrilești 
și-au «porit contribuția în 
muncă. Ne referim în primul I 
rind la Ion Berescu, Mihai 
Ghiță, Mărdare Spătaru, Ale
xandru Pătrașcu și Mihai du
că. „Deși avem o suprafață 
mare de semănat cu porumb. 
935 ha, și am început și la 
soia, ne spunea președintele 
unității. în ritmul în care 
mergem acum avem garanția 
că vom Înciuda această lucra
re cel tîrziu pe 18 aprilie. în 
orice caz, nu ne vom permite 
nici o clipă de răgaz pină cînd 
nu vom insămința totul cit 
mai repede". Peste ci te va cli
pe a apărut pe platoul respec
tiv și tlnărul primar, Virgil 
Arghire. Venea cu un convoi 
de atelaje încărcate cu saci 
plini de semințe sau îngră
șăminte chimice. „Am mobi
lizat 65 de atelaje care asigură 
aprovizionarea în cîmp a for
mațiilor de lucru cu toate cele 
necesare, cu îngrășăminte chi
mice sau care transporta gunoi 
de grajd".

Reiese deci că .realizarea vi
tezei maxime la însămințat nu 
se poate face numai prin 
eforturile mecanizatorilor, ci 
și prin cele ale specialiștilor 
și țăranilor cooperatori, prin 
acțiuni unite și eficiente din 
.partea tuturor. La Munteni și 
Negrilești s-a Înțeles bine a- 
cest lucru simplu, dar foarte 
important pentru încheierea 
grabnică a însămînțărilor.

ION CHIRIC

mai 
Bo- 
Su- 
fost*

rialelor, energiei și combusti
bililor, a timpului de lucru, 
la realizarea sarcinilor de 
plan și Îmbunătățirea per
manentă a calității produselor 
și lucrărilor executate. In 
același spirit critic și autocri
tic, propunînd soluții concre
te care să conducă Ia întări
rea stării de disciplină în 
procesul de producție și învă
țătură. la folosirea integrală 
a capacităților de producție 
8*au referit în luările lor de 
cuvînt și Lenuța Bogdan, pre-

ședinta Consiliului municipal 
al tinerelor fete, Virginia 
Bredeanu, secretara Comite
tului U.T.C. de la Liceul „în
frățirea", Daniela Topală, 
președinta Consiliului A.S.C. 
al Institutului de învățămînt 
superior, Florica Ștefănescu, 
președinta Consiliului muni
cipal al pionierilor.

tn cadrul dezbaterilor, 
Gheorghe Mălan, secretarul 
Comitetului U.T.C. de la în
treprinderea „înfrățirea", Lu
cia Barna, secretara Comite
tului U.T.C. sector „Sănătate".

tehnologice
Mecanizatorii și toți oamenii 

muncii din agricultura județu
lui Bihor sint prezenți în a- 
ceste zile in marea acțiune 
ce vizează punerea sub braz
dă, cit mai grabnic, a tuturor 
culturilor. Zilnic, vitezele de 
lucru la pregătirea terenului 
și la semănat cresc, valorifi- 
cindu-se avantajele taberelor 
de muncă în cimp și ale folo
sirii agregatelor complexe.

în C.U.ĂJS.C. Salonta, de 
exemplu, la C.A.P. Mădăraș și 
Salonta am consemnat o bună 
organizare a activității, dova
dă a experienței acumulate de 
aceste cooperative fruntașe și 
a hărniciei oamenilor. Cu a- 
ceeașl dăruire se acționează 
și la C.A.P. Ianoșda la semă
natul inului pentru fibră — 
cultură la care unitatea a În
registrat anul trecut cea mai 
ma-ne producție din județ : 
6 530 kg la lia. Lucrarea, fă- 
cind parte dintr-o tehnologie 
de mare randament, a fost 
pregătită în cele mai mici de
talii. Cele 200 de hectare, o 
suprafață dublă față do anul 
trecut, au fost amplasate pe 
terenuri pe care s-au cultivat 
anterior păloase și cărora li 
s-au administrat in toamnă 
doze moderate de fosfor și 
potasiu. La pregătirea terenu
lui in această primăvară s-a 
realizat și administrarea a 180 
kg de substanță activă la hec
tar, iar semănatul s-a făcut 
in așa fel incit să *e asigure 
densități de peste 2 500 boabe 
gormlnablle la mp. capabile-să 
conducă la recoltei® scontate. 
Clnepa. amplasată după sfecla 
de zahăr, cuprinde în acest an 
peste 100 de hectare, urmind 
a fi semănată pe terenul deja 
pregătit și erbicldat. imediat 
după finalizarea culturii de in.

Este In plină desfășurare si 
semănatul sfeclei de zahăr, 
unde acționează formații mari 
de mecanizare. Pentru cele 
555 hectare de porumb ce se 
vor ■ semăna In perspectiva 
imediată, sint mobilizate 9 
grape cu discuri. 3 combina» 
toare. 2 mașini de ■ erbicldat. 
2 semănători de, la sfeclă. 4 
de la in și cînepă și 4 pre
gătite special pentru porumb.

Secvențele de muncă de la 
C.A.P. Ianoșda îndreptățesc 
aprecierile că gospodarii pri
vesc cu maximă responsabili
tate și cu toata atenția proble
mele destul de complexe ale 
acestei campanii de semănat. 
Conștient! că tocmai in aceas
tă situație semănatul la timp 
și in condiții de calitate poa
te Influența decisiv soarta 
viitoarelor recolte, specialiștii 
unității agricole veghează a- 
supra fiecărui amănunt ah în- 
sămînțatului. rezolvind opera
tiv toate problemele tehnice 
care apar.

GH. CRIȘAN

A LUCRĂRILOR
semănată pe 80 la sută din suprafețele rezer
vate acestei culturi, lucrarea fiind terminată 
în județele Timiș, Arad. _ Caraș-Severln, Bis- 
trița-Năsăud și in Sectorul agricol Ilfov. Cu 
rămineri în urmă se înscriu unitățile agricole 
cultivatoare din județele Bihor, Dîmbovița. 
Prahova. Argeș. Gorj. Botoșani, Sălaj. Tot
odată, din datele analizate rezultă că sporesc
de la o zi la alta suprafețele însămtnțate cu 
porumb. Astfel, pmă acum, semănatul acestei 
importante culturi a cuprins 362 139 de hec
tare. reprezentind 17 la sută din suprafața 
prevăzută. Lucrarea este avansată in unită
țile agricole de stat și cooperatiste din jude
țele Dolj. Olt. Timiș, Arad și din Sectorul 
agricol Ilfov, în care procentul de realizare 
este cuprins între 27 și 47 la sută. Din da
tele puse la dispoziție de ministerul de resort
mai rezultă că orzoaica de primăvară a fost 
semănată în proporție de 72 la sută, legumele 
de cîmp — 32 la sută, goia — 16 la sută, iar
cartofii de toamnă sint plantat! pe 52 la sută
din terenurile prevăzute. J

Mariana Jurcuț. secretara 
Comitetului comunal U.T.C. 
Sîntandrei, toți ceilalți vorbi
tori au evidențiat in interven
țiile lor angajamentul ferm 
al tinerilor orădeni de a nu 
precjipețf nici un efort pentru 
a se afla întotdeauna în pri
mele rinduri ale muncii crea
toare a colectivelor de oameni 
ai muncii din municipiul 
Oradea. Propunerile făcute 
care au îmbogățit proiectul 
de hotărlre al conferinței 
s-au referit concret la îmbu
nătățirea unor aspecte de 
fond ale activității de viitor, 
atît in ceea ce privește via
ța de organizație cît. și munca 
propriu-zisă. petrecerea timpu
lui liber etc.

Remarcînd caracterul des
chis al dezbaterilor, calitatea 
materialelor prezentate, hotă
rârile adoptate, se poate afir
ma că, prin întreaga sa des
fășurare Conferința de dare 
de seamă și alegeri a organi
zației municipale Oradea a 
U.T.C. s-a constituit intr-un 
adevărat nucleu de «indiro și 
acțiune înaintate. în spațiul 
concret și eficient de mani
festare a inițiativei și respon
sabilității tinerilor in vede
rea înfăptuirii unui salt cali
tativ in viața și activitatea 
organizațiilor U.T.C. din mu
nicipiul Oradea. Lucrările 
conferinței au reprezentat 
așadar un angajament botărît. 
al tinerilor din acest munici
piu de a contribui prin fapte 
de muncă pe măsura tinereții 
la dezvoltarea continuă a ora
șului lor, a județului Bihor, a 
patriei noastre socialiste.

stat.au
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NAȚIUNILE UNITE:

Necesitatea respectării dreptului inalienabil al tuturor 
țărilor, in primul rind al celor în curs de dezvoltare,' 
de a dispune în mod suveran de bogățiile lor naturale

NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager- 
pres). — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite con
tinuă lucrările celei de-a IX-a 
sesiuni a Comitetului O.N.U. 
pentru resursele naturale. Mem
brii acestui organism au misiu
nea de a elabora o serie de re
comandări privind respectarea 
dreptului statelor de a dispune 
de resursele lor minerale, ener
getice și de altă natură, reco
mandării ce vor fi înaintate 
Consiliului Economic și Social

Convorbiri economice româno-sovietice
MOSCOVA 12 (Agerpres). — 

Tovarășul Nicolae Constantin, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
viceprim-ministru al guvernu
lui, aflat la Moscova cu ocazia 
participării Ia lucrările Comi
tetului C.A.E.R. pentru con
strucții de mașini, s-a tntîlnit

★ ★
MOSCOVA 12 (Agerpres). — 

Tovarășii loan Avram și Ion 
M. Nicolae, viceprim-mlniștri ai 
guvernului, au avut, la Mosco
va, convorbiri cu N. K. Baiba
kov, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri, președintele 
Comitetului de Stat al Planifi
cării al U.R.S.S., precum și cu 
B. E. Șcerbina, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

In spiritul înțelegerilor con
venite cu prilejul întîlnirilor ro- 
mâno-sovieitice la cel mai înalt 
nivel, au fost examinate pro-

MOSCOVA: Întîlnire pe probleme 
ale dezvoltării economico-sociale

O CUVÎNTARE A TOVARĂȘULUI MIHAIL GORBACIOV
MOSCOVA 12 (Agerpres) — 

După cum transmite agenția 
TABS, la Comitetul Central al 
P.C.U.S. a avut loe o întîlnlra 
a lui Mihall Gorbaciov, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., si a 
altor conducători de partid so
vietici cu cadre de conducere 
din centrale industriale și în
treprinderi, colhozuri și sovho
zuri, brigăzi de producție și oa
meni de- știință. Au fost anali
zate probleme legate da înde
plinirea cu succes a planului în 
Curs și pe întregul cincinal, 
precum și modalitățile de re
zolvare a celor mai importante 
sarcini economice și sociale ce 
stau în fata societății în preaj
ma celui de-al XXVII-lea Con
gres al P.C.U.S.

în cuvtntul său. Mihail Gor
baciov a menționat că sînt ne
cesare creșterea spiritului orga
nizatoric, mobilizarea tuturor 
forțelor creatoare si folosirea 
tuturor rezervelor pentru ■ asi

CANADA — însemnele progresului
întinzîndu-se, imensă, pe 

treimea de nord a Amerlcii, 
Canada, țara dintre oceane, e 
fermecătoare ca o poveste 
scrisă cu penelul. De la At
lantic Ia Pacific, lărgimile iau 
înălțime, decolînd din câm
piile mănoase ale Golfului 
Hudson, survolînd preria mo
notonă și urdnd apoi peste 
dealuri, pentru a atinge, spre 
Alaska, piscurile de basm ale 
Munților Stîncoși. Același re
lief în crescendo filtrează și 
frigurile nordului înghețat, 
care coboară îndulcite spre 
sud-vest, la Vancouver, sau 
se transformă-n simple a- 
dieri, la sud-sud-est, spre 
lacuri, unde Quebecul. Mont- 
realul, Toronto și Ottawa au 
aerul unui cartier de zgîrie- 
nori, la marginea unui imens 
oraș de vile. Iar la atîta spa
țiu demn de peisaj și-atîta 
bogăție-n relief, natura a ți
nut, firesc, să-și ducă opera 
la perfecțiune, dăruind Ca
nadei aurul zăcămintelor din 
adincuri, aurul apelor și au
rul pădurilor întinse. Restul 
a fost treaba oamenilor, gră
biți - să prindă din urmă civi
lizația de vîrf, pe care au a- 
tins-o neînchipuit de repede, 
dacă ținem cont de tinerețea 
celor 118 ani ai „țării-conți- 
nent" șl de media celor nici 
3 locuitori pe kilometru pă
trat !

Ignorînd, parcă, distanței» 
șl acele 60 de popoare venit» 
de-a lungul anilor să găseas
că belșugul aici, în perimez 
trul vast al celor 9 976 139 km3, 
Confederația Canadiană a a- 
doptat din mers ritmurile ja
poneze și obiceiurile ameri
cane, ridieîndu-se la verti
cala celui mai înălt nivel de 
dezvoltare într-un timp re
cord. Cu viteza secolului nos
tru, al cărui simbol poate fi 
și frunza de arțar, orașele 

1 s-au ivit lingă păduri și lingă 
ape, lingă sonde și exploatări 
miniere, intinzindu-și șosele
le și conductele spre pretu
tindeni. S-a săpat pămîntul 
și i s-a dat rodnicie, s-a să
pat mai adînc și a țîșnit pe
trolul, s-a săpat și în piatră, 
pentru fier, cărbune și ni
chel, apele s-au frinat în ba
raje de lumină, preria a prins 
viață și ea, iar pădurile s-au 
întins mai mult ca oriunde. 
Cum mina omului — e dovedit! 
— face minuni, iar oamenii 
Canadei se pricep de minune 
să fie harnici, „aurul negru", 
„aurul alb“ și „aurul verde" 
s-au transformat demult în 
căi spre bunăstare, găsite și 
Străbătute cu prețul dorinței 
de mai bine. De-aici, emanci
parea firească și frenezia cu 
care canadienii au vrut să știe 
că țara lor, frumoasa lor țară, 
nu mai e privită ca o „mică 
Americă", ci ca o mare Ca
nada ! Cum și este, pe zi ce 

al O.N.U. Dezbaterile asupra a- 
cestei problematici se desfășoa
ră pe baza unui raport al secre
tarului general al O.N.U. intitu
lat „Resursele minerale — pro
bleme și perspective".

îb luările lor de cuvlnt, re
prezentanții unui mare număr 
de state au evidențiat dreptul 
inalienabil al tuturor țărilor, în 
primul rind al celor In curs de 
dezvoltare, de a dispune în mod 
suveran — conform intereselor 
naționale proprii — de bogă- 

cu A.K. Antonov, vicepreședin
te al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S.

în cadru Intllnirii au fost e- 
xaminate probleme ale dezvol
tării colaborării româno-sovie
tice în domeniul construcțiilor 
de mașini.

★
bleme privind dezvoltarea 
schimburilor comerciale și a 
cooperării economice dintre cele 
două țări în acest an și în cin
cinalul viitor.

Cu prilejul vizitei la Mosco
va, viceprim-miniștrii români 
au avut, de asemenea, întîlniri 
la conducerile ministerelor ener
geticii și electrificării, gazelor, 
țițeiului și petrochimiei, cărbu
nelui, construcțiilor de între
prinderi ale industriei petrolului 
și gazelor, căilor de comuni
cație.

gura o dezvoltare soelal-econo- 
mică sigură și dinamică a tării, 

în ce privește sarcinile de 
perspectivă — a afirmat secre
tarul general al C.C. al P.C.U.S.
— in prim-plan stau probleme
le trecerii producției pe baze 
intensive, îmbunătățirii structu
rii acesteia, sporirii însemnate 
a calității ei. perfecționării. In 
continuare, a mecanismului eco
nomic și a conducerii în gene
ral. Se cere creșterea hotărîtă a 
responsabilității cadrelor, a spi
ritului organizatoric și a disci
plinei în muncă — a spus el.

O altă problemă importantă
— a arătat M. Gorbaciov — este 
intensificarea regimului de eco
nomii, lupta împotriva risipei, 
folosirea rațională a tuturor re
surselor de care dispun colecti
vele de muncă — utilaje, pă- 
mînt, alte resurse materiale si 
financiare. Toate acestea — a 
precizat el ■— se referă și la 
agricultură, căreia i se acordă 
o importanță deosebită.

trece tot mai mult, odată cu 
ieșirea de sub îndelungata 
dominație britanică și elibe
rarea treptată de povara „in
tegrării" la economiile nord- 
americane. Actul constituțio
nal din 1982 și Programul e- 
nergetic național au fost pri
mii pași pe acest drum, ur
mați de alții, îndreptați spre 
dobîndirea independenței to
tale în electronică, producția 
de automobile, industria ex
tractivă și cea energetică. Pri
ma producătoare mondială de 

nichel, zinc, azbest și hirtie, 
Canada e a doua din lume în 
extracția de uraniu, argint, 
potasiu și molibden, a treia 
de aur și plumb. Dar mai sînt 
fierul, cuprul și gazele natu
rale, ca să nu mai vorbim de 
agricultura avansată, cu o u- 
riașă producție de grâu, din 
care 75 la sută merg la ex
port ! Fie și numai aceste 
reușite de vîrf ar fi suficiente 
pentru a recomanda un po
tențial economic de mare forță 
și o capacitate impresionantă, 
deși chimia, electronica, con
strucțiile de mașini și folosi
rea energiei nucleare în sco
puri pașnice sînt la fel de 
dezvoltate.

Am cunoscut Canada în 
1983, cu prilejul Universiadei 
de la Edmonton, cind cele 
trei săptăminl de sejur au 
fost arhisuficiente pentru a 
simți căldura oamenilor de 
acolo și ritmul lor trepidant 
de viață. Noul și modernul se 
făureau peste zi, de la o zi 
la alta, luminile se întindeau 
peste noapte, depărtând mar
ginea orașului de freamătul 
lui Jasper Avenue, din Down
town, iar zgîrie-norii se re- 
pezeau spre cer ureînd ca 
lifturile, pe schelele abia în
fipte în pămînt. Bătrinul Fort 
Edmonton, care găzduia pe 
vremuri oboseala căutătorilor 

țiile lor naturale. în context, s-a 
subliniat că garantarea dreptului 
țărilor în curs de dezvoltare de 
a fi deplin stăpâne asupra re
surselor solului și subsolului 
lor constituie o condiție indis
pensabilă a afirmării indepen
denței și suveranității lor, a 
progresului lor economic și so
cial.

NAȚIUNILE UNITE 12 (Ager
pres). — La New York con
tinuă lucrările sesiunii Comisiei 
O.N.U. pentru corporațiile 
transnaționale. în cadrul dezba
terilor, s-a arătat că în ultimii 
ani se constată o intensificare a 
activităților acestor companii 
în țările în curs de dezvoltare, 
care are ca efect acapararea și 
și spolierea crescîndă a bogă
țiilor statelor respective, ceea 
ce se repercutează negativ asu
pra eforturilor lor de progres.

Totodată, s-a evidențiat că 
activitățile corporațiilor trans
naționale au adeseori ca efect 
subminarea independenței țări
lor in curs de dezvoltare, desta
bilizarea lor politică, prin susți
nerea de către aceste companii, 
in statele respective, a unor 
forțe reacționare, rasiste fi mi
litariste.

PE SCURT
• ÎN CADRUL UNEI ÎNTÎL

NIRI cu primii secretari aî co
mitetelor de partid da aimak 
și orășenești, cu miniștri și ca
dre de conducere din întreprin
deri și instituții centrale, cu 
alți factori de răspundere pe 
linie de partid și de stat, Jam- 
bîn Batmunh, secretar general 
al C.C. al Partidului Popular 
Revoluționar Mongol, președin
tele Prezidiului Marelui Hural 
Popular al R.P. Mongole, a re
levat sarcinile actuale privind 
îndeplinirea planului de stat al 
dezvoltării economiei naționale 
pe anul 1985, ultimul al celui 
de-al șaptelea cincinal.

• LA PARIS au avut loe în 
perioada 9—12 aprilie 1985 re
uniunea Biroului Federației In
ternaționale a Reztstenților și 
o serie de manifestări organiza/ 
te de Federația națională fran
ceză a deportaților și interna- 
ților rezistenți și patrioți pen
tru sărbătorirea celei de a 40-a 
aniversări a eliberării din lagă
rele de concentrare naziste (11 
aprilie 1945) și a victoriei asu
pra fascismului. Au participat 
delegații din 18 țări, precum și 
din partea unor organizații in
ternaționale. Din țara noastră a 
participat o delegație condusă 
de general-locotenent (r) Neagu 
Andrei, președintele Comitetu
lui român al foștilor luptători 
și veteranilor de război împo
triva fascismului, vicepreședin
te al F.I.R.

de aur, fși descoperise aurul 
chiar sub temelii, cind țițeiul 
țișnise — se spune — chiar 
din tunelul viitorului me
trou ! Dintr-o dată, oamenii 
s-au înmulțit și aici, ca in 
atitea „oaze" ale Canadei, 
transformîndu-se în construc
tori pricepuți și în „indus
triași" veritabili. Orașul a 
crescut fulgerător pe malu
rile blândului Saskatchewan, 
visîndu-se metropolă, odată 
cu apropierea vertiginoasă de 
milionul de locuitori, cU 

pulsul său de capitală uni
versitară a Albertei și cu di
namica unei economii pros
pere. Cît despre edmonto- 
nezi, priviți-i în ochi și e su
ficient să vi-i faceți prieteni, 
cum și i-au făcut miile de 
studenți, veniți din toate col
țurile lumii la acea superbă 
sărbătoare a tinereții, spor
tului și păcii, care a fost Uni
versiada '83. Noi, însă, noi, 
românii, ne-am bucurat de o 
dragoste aparte și ne-am 
mîndrit să vedem drapelul 
tricolor fluturînd alături de 
alb-roșul frunzei de arțar. 
Universiada de la Edmonton 
urma celei de la București, 
preluînd și prelungind spiri
tul de pace și prietenie in
ternațională, promovat con
secvent de țările și popoarele 
noastre, ridicat permanent la 
noi cote, cu prilejul multiple
lor dialoguri la nivel înalt și 
al convorbirilor româno-ca- 
nadiene.

Pentru noi, românit, Ca
nada oamenilor tineri — care 
sînt cei mai multi — înseam
nă demult prietenie și cola
borare, în continuă dezvol
tare, în interesul ambelor po
poare, al cauzei păcii, destin
derii și înțelegerii internațio
nale.
HORIA ALEXANDRESCU

In continuarea anchetei „Anul tinerei generații 
—o viziune internațională", realizată sub egida 

Comitetului Național Român pentru Anu) Inter
național al Tineretului, publicăm astăzi răspun
sul primit din partea tovarășului Kim Ir Sen, 
secretar general al Comitetului Central al Parti
dului Muncii din Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene.

Reamintim întrebările anchetei :
1 După cum se cunoaște, pe baza unei Iniția

tive a României, in 1985 este marcat Anul In
ternațional al Tineretului sub deviza „Partici

pare, Dezvoltare, Pace" ; care sînt, în opinia 
dumneavoastră, semnificația și importanța aces
tei ample manifestări ?

2. Cum apreciați stadiul actual al abordării, la 
nivel mondial, a problematicii tinerei generații; 
care ar fi direcțiile in care considerați că trebuie 
să se acționeze, Ia nivel național, regional și in
ternațional, pentru ca, prin caracter, conținut și 
participare. Anul Internațional al Tineretului să 
răspundă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei 
generații, condiției sale economice, sociale și cul
turale ?

3. Care ar fi cele mai semnificative modalități 
de implicare activă a tineretului și creștere a 
contribuției sal» specifice la menținerea păcii, 
reluarea cursului spre destindere, înfăptuirea de
zarmării și, in primul rind, a dezarmării nu
cleare, pentru edificarea unei lumi fără arme și 
războaie, a înțelegerii și cooperării internaționale ?

4. Ce rol are cooperarea între state in soluțio
narea marilor probleme ale lumii contemporane ; 
in acest context, vă rugăm să vă referiți la sta
diul actual și perspectivele relațiilor dintre 
România și țara dumneavoastră.

„Profit de această ocazie pentru a ura tineretului român
noi și strălucite succese în eforturile de aplicare a hotărîrilor
celui de-al Xlll-lea Congres al Partidului Comunist Român,

sub conducerea stimatului tovarăș Nicolae Ceaușescu"
KIM IR SEN, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, 

președintele Republicii Populare Democrate Coreene

Am primit întrebările dum
neavoastră. Vă mulțumesc 
pentru invitația de a parti
cipa la această anchetă inter
națională organizată cu pri
lejul marcării Anului Inter
național al Tineretului.

Pentru a facilita înțelege
rea, aș dori să răspund su
mar la întrebările adresate.

Faptul că tineretul și po
poarele de pe cele cinci con
tinente marchează, în prezent, 
Anul Internațional al Tinere
tului, sub deviza „Participare, 
Dezvoltare, Pace", la iniția
tiva României, reprezintă, în 
opinia mea, un lucru bun.

Anul Internațional al Tine
retului va fi o ocazie impor
tantă în direcția Încurajării și 
stimulării luptei tineretului 
pentru ameliorarea situației 
sale sociale, menținerea păcii 
și edificarea unei societăți și 
a unei lumi noi. Pe de altă 
parte, oonsider că manifes
tările Internaționale care vor 
avea loc cu prilejul acestui 
An Internațional ai Tineretu
lui vor permite tinerei ge
nerații de pe diferite conti
nente și din regiunile întregii 
lumi, aparțintnd unor diverse 
orânduiri sociale, opinii poli
tice și convingeri, să apro
fundeze înțelegerea recipro
că și să-și consolideze priete
nia și solidaritatea, contri
buind 'astfel la dezvoltarea cu 
succes a mișcării mondiale de 
tineret.

Alături de tineretul din 
toate țările, inclusiv de tine
retul român, tînâra generație 
a patriei noastre va marca in 
mod strălucit Anul Interna
țional al Tineretului și va 
participa activ la manifestă-; 
rile internaționale care vor fi 
organizate cu această ocazie. 
Sper că aceste acțiuni vor 
avea rezultate pozitive dato
rită eforturilor unite ale tine
retului de po toate continen
tele.

Tineretul constituie baza e- 
difieftrii unei noi societăți și 
eroul vremurilor viitoare. 
Fără rolul tineretului, carac
terizat prin vigoare și înflă
cărat entuziasm creator,_ nu 
pot fi concepute nici schimbă
ri sociale, nici viitorul lu
minos al unei națiuni.

Anul Internațional al Ține* 
retului trebuie să constituie, 
pentru tînăra generație, un 
prilej al conștientizării pro
funde asupra misiunii care li 
revine față de patria și na
țiunea sa, al participării tot 
mai active la lupta dreaptă 
.pentru edificarea unei so
cietăți noi și prospere și pen
tru viitorul minunat al pa
triei, al punerii in valoare « 
Întregii sale energii și capac 
citați în această luptă glo
rioasă.

Participarea activă la edifi
carea socialismului constituie, 
în prezent, o importantă în
datorire revoluționară pentru 
tineretul coreean. Inspirîn- 
du-se cu entuziasm din mă
rețul program de edificare a 
socialismului, stabilit de cel 
de-al VI-lea Congres al Par
tidului Muncii din Coreea, tî
năra generație este energic 
angajată în transformarea în
tregii societăți în spiritul 
ideilor Ciuce și în imprima; 
rea unui nou avînt făuririi e- 
conomiei socialiste.

Tineretul de azi are onoa
rea și șansa de a trăi în era 
Djadjouseung, a Independen
ței și suveranității, în epoca 
revoluției. Lui îi revine sar
cina glorioasă de a edifica o 
lume nouă, lipsită de agre
siune sau război, o lume paș
nică în care să domnească 
spiritul suveranității.

Tineretul constituie o mare 
forță revoluționară a vremu
rilor noastre. El se caracteri
zează prin curaj, vitejie, fer
mitate în fața dificultăților și 
prin spirit revoluționar. Sen
sibilitatea față de nou, atașa
mentul ferm Ia progres și ab
negația sa pentru dreptate și 
adevăr constituie calitățile 
deosebite ale tineretulilî. Prin 
valoarea lor, aceste calități 
pot face și fac din tineret o 
mare forță revoluționară » 
timpului nostru.

Tineretul trebuie să-și în
chine energia și talentul său 
edificării unei societăți noi, 
libere și fericite, a unei lumi 
noi, pașnice. în care să dom
nească spiritul de suverani
tate. Aceasta constituie pen
tru tînăra generație o îndato
rire . mobilizatoare și glo
rioasă, întrucît servește pro
priei sale bunăstărl, ca și dez
voltării societății umane.

Pentru a edifica o societate 
ți o lume nouă așa cum și-o

C.» anul tinerei generații—— 
' O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

doresc tinerii și popoarele, cs 
impune o luptă hotărîtă îm
potriva imperialismului, colo
nialismului și rasismului.

Imperialismul constitui» «ur
sa războaielor și factor dis
tructiv a) păcii. Imperialiștii 
nu încetează să se dedea la 
agresiune și război, pertur
bând pacea pretutindeni in 
lume.

Vizînd, invariabil, să cuce
rească întreaga lume, impe
rialiștii americani vorbesc fă
țiș despre „politica de forță" 
și despre „războiul nuclear". 
Astfel, ei amplifică in mod 
considerabil înarmările, acce
lerează producerea și ampla
sarea armelor nucleare și » 
altor arme de distrugere în 
masă, extind bazele militare și 
întăresc efectivele militare de 
agresiune în toate colțurile 
Terrej.

Din cauza intensificării ne
încetate a comploturilor de 

REPONSES DONNEES PAR
LE CAMARADE KIM IL SUNG, GRAND LEADER, 
AUX QUESTIONS DU PREMIER SECRETAIRE 

DU COMITE CENTRAL DE L’UNION DE LA 
JEUNESSE COMMUNISTE ROUMAINE

J'âi refti vos questions ecrites.
Jo vous remercie de m’avoir interview^ au sujet de la ce

lebration. cette annee. de l’«annee de la jeunesse internațio
nale»; f

Pour faciliter la comprehension, je voudrais repondre som- 
mairement â vos diverses questions.

Quo la jeuliesse et les peuples des cinq continents celebrent 
cette annee l’«annee de la jeunesse internaționale».sous lo mot 
d’ordre de «participation, developpemenr-et patx> sux 1’initia- 
tive de Ia Roumanîe est ă mon avis une bonne chose.

agresiune șl de război «le Im
perialiștilor, pericolul războiu
lui nuclear crește punînd 
omenirea în fața' acestei în
grozitoare alternative : război 
sau pace.

Pacea nu poate fl declt si
nonimă cu izbînda luptei îm
potriva imperialismului. Tine
retul are datoria de a lupta 
energic, în comun, pentru a 
împiedica și dejuca mașina- 
tiunile de agresiune ți de răz
boi ale imperialiștilor, în ve
derea salvgardării păcii șl 
securității în lume.

în numeroase zone șl, cu 
deosebire, în Asia și în Euro
pa, asistăm la intensificarea 
mișcării anti-războinicc și 
anti-nucleare, pentru pace. 
Aceasta constituie o grea lo
vitură pentru imperialiști, 
care încearcă să provoace un 
nou război. Tineretul trebuie 
să se ridice ca o singură fi
ință pentru a forma un larg 
front unit și pentru a conso
lida această mișcare la nivel 
regional sau internațional.

Toți tinerii iubitori de pace 
sânt chemați să denunțe și .să 
condamne cu hotărîre politica 
de agresiune și de război a 
imperialiștilor, să susțină șl 
să încurajeze, prin toate mij
loacele, popoarele care lupta 
împotriva agresiunii acestora. 
De asemenea, ei trebuie să 
militeze, energic pentru opri
rea cursei înarmărilor nuclea
re, înfăptuirea dezarmării 
generale și complete, crearea 
de zone denuclearizate si 
zone ale păcii în diferite re
giuni ale lumii și extinderea 
lor continuă.

Astăzi imperialismul ameri
can creează eel mai grav pe
ricol de război in peninsula 
coreeană. în Coreea de Sud, 
trupe americane totalizind 
peste 40000 de oameni, echi-r. 
pate cu eele mai noi arme de 
exterminare, precum Și o pu
ternică armată-marionetă, de 
aproape un milion de persoa
ne, se află permanent gata să 
intervină, în timp ce pint am
plasate peste 1000 de arme 
nucleare de toate genurile.

Fără a Înceta să sporească 
forțele armate de agresiune în 
Coreea da Sud, Statele Unite 
efectuează in mod frecvent 
exerciții de război Îndreptate 
împotriva jumătății nordice ■ 
Republicii. Exercițiul militar 
de mare anvergură „Team 
Spirit" pe care 11 organizează 
în fiecare an, începînd cu 
1978, in Coreea da Sud, con
stituie un război preliminar 
îndreptat împotriva jumătății 
nordice a Republicii, precum 
și un război nuclear de încer
care.

Dacă ar izbucni războiul în 
Coreea, acesta ar risca lesne 
că se extindă și să degenere
ze intr-o conflagrație mondia
lă, care ar antrena popoarele 
lumii Întregi in ororile unui 
război nuclear.

Apreciem că tineretul glo
bului trebuie să acorde aten
ție evoluției evenimentelor 
din Coreea șl că întreprindă 

o acțiune de dimensiuni Inter
naționale în vederea demas
cării pericolului de război 
creat in această peninsulă.

Prevenirea unui nou război 
ți menținerea unei păci trai
nice in lume presupun instau
rarea pe glob a spiritului su
veranității. O lume conformă 
acestui spirit presupune eli
minarea oricăror forme de 
dominație și înrobire și reali
zarea completă a suveranității 
tuturor țărilor și a tuturor 
națiunilor. Tînăra generație 
trebuie să ce alăture actualu
lui curent impetuos, care 
este cel al Djadjouseung, al 
independenței și suveranității 
naționale și să lupte energic 
pentru triumful spiritului su
veranității în întreaga lume.

în vederea îndeplinirii mi
siunii sale minunate în edi
ficarea unei noi societăți șl 
lumi, 'tineretul trebuie să-și 
intensifice solidaritatea și 
cooperarea internațională. El 
trebuie să se unească strîns și 
să se sprijine reciproc, dacă 
dorește să învingă în lupta 
împotriva agresiunii și răz
boiului, pentru edificarea 
unei noi lumi a păcii, în care 
să domnească spiritul suve
ranității, pentru cauza pro
gresului social și a prosperi
tății.

Tineretul din diferite țări 
ale lumii trăiește în orânduiri 
sociale și situații diverse, iar 
idealurile sale politice și 
convingerile sale nu sînt iden
tice. Acest fapt nu poate, însă, 
împiedica tineretul să se 
unească și să coopereze în 
vederea tnfăptuirii țelurilor 
sale comune. Pornind de Ia 
respectarea nobilelor Idealuri 
ale suveranității, prieteniei șî 
păcii, tînăra generație va 
reuși să se unească și să coo
pereze pe plan Internațional.

Tinerii diferitelor țări ale 
globului trebuie să acționeze 
in comun, strîns uniți, în 
direcția edificării unei lumi 
noi, suverane și pașnice fi să 
coopereze in lupta pentru 
independență națională fi fău
rirea unei noi societăți.

Est» necesar să •» Intensi
fice legăturile de prietenie 
dintre organizațiile do tineret 
din diferite țări în vederea 
Impulsionării schimburilor da 
tineri, ■ cunoașterii reciproca 
a experiențelor valoroase do- 
bîndite de-a lungul activității 
și extinderii raporturilor lor 
d» prietenie și colaborare. 
Acest fapt va permite tinerel 
generații de pe diferite con
tinente și din diverse regiuni 
ale lumii să adîncească înțe
legerea reciprocă, să-și întă
rească unitatea și »ă-și inten
sifice necontenit acțiune» I» 
scară mondială.

Ca și pină acum, tineretul 
coreean va face tot ce-i stă 
in putință pentru dezvoltarea 
relațiilor sale de prietenie și 
colaborare cu tineretul din 
alte țări «le lumii.

Cu prilejul Anului Interna
țional al Tineretului, va tre
bui să se acorde atenție solu

ționării problemelor social» 
care preocupă tînăra generație 
contemporană la nivel mon
dial, Îndeosebi cele referitoa
re 1» educați» și încadrarea 
în muncă.

Tinerii își pot îndeplini ro
lul specific în opera de edi
ficare a unei noi societăți nu
mai dacă aceștia asimilează 
un volum mars de cunoștințe 
și dacă au asigurat un loc de 
muncă stabil. Cu toate aces
tea, în lume există, în pre
zent, multi tineri care nu se 
pot bucura în suficientă mă
sură de lnvățămînt sau rătă
cesc pe străzi în căutarea 
unui loc de muncă. De re
marcat îndeosebi faptul că 
mulți tineri din țările lumii a 
țreia mai sînt încă analfabet! 
datorită rămășițelor politicii 
obscurantiste și de anihilare 
a culturii naționale, promo
vată în trecut da imperialiști 
și colonialiști.

Pentru ca Anul Internațio
nal al Tineretului să poată 
contribui efectiv la ameliora
rea condiției sociale, econo
mice și culturale a tinerelor 
generații, trebuie ca, în fie
care țară, statul și opinia pu
blică să se preocupe de spo
rirea rolului lor în societate, 
de asigurarea unor condiții 
optime de pregătire și muncă, 
de satisfacerea nevoilor lor 
culturale. Țările lumii a treia, 
mai ales, trebuie să acționeze 
energic în direcția abolirii 
sistemului colonialist de în- 
vățămînt, democratizării sale 
ți îngrădirii influenței cultu
rale imperialiste.

Cultura reacționară Impe
rialistă reprezintă un drog. 
Pătrunderea ei in țările care 
și-au dobîndit recent indepen
dența vizează tînăra genera
ție. Orîcît de mică i-ar fi in
fluența, tineretul va fi afectat 
din punct de vedere Ideologic, 
riscând să «e Împotmolească 
in cloaca unul desfrîu și co
rupții iremediabile. Orice 
țară care-ți Iubește tineretul 
și acordă atenția viitorului 
națiunii trebuie să combată 
energic cultura reacționară și 
modul de viață burghez corupt 

pe car» îl difuzează Imperia
liștii.

Cu prilejul Anului Interna
țional al Tineretului, apreciem 
că ar fl necesare schimbul de 
experiență fi generalizarea 
sub diferite forme și prin 
mijloace diverse a unor rea
lizări și activități de prestigiu 
in domeniul educației tinerei 
generații. Intensificarea coo
perării pe plan regional sau 
Internațional în acest dome
niu.

în vederea eoluționăril pro
blemelor arzătoare ale epocii 
actuale, o importanță majoră 
ere intensificarea cooperării 
între state.

In lumea contemporană, 
există numeroase probleme 
urgente, referitoare îndeosebi 
la prevenirea războiului, men
ținerea păcii și înlocuirea 
vechii ordini economice inter
naționale cu o nouă ordine. 
Soluționarea echitabilă a aces
tor probleme din viața politică 
fi economică mondială presu
pune instaurarea unei strînse 
cooperări între state. Această 
cooperare poate contribui in 
mare măsură atât la aprofun
darea înțelegerii și încrederii 
reciproce cit și Ia consolidarea 
prieteniei și solidarității. Co
laborarea strânsă dintre state 
bazată pe principiile Djad
jouseung, al independenței și 
suveranității, respectului reci
proc, egalității și avantajului 
mutual, indiferent de orîndui- 
rea socială, idealul politic 
sau convingere poate contri
bui Ia salvgardarea păcii și 
•ecurltății mondiale, la in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale și asi
gurarea in cele mai bun» 
condiții a progresului și pros
perității sociale.

Partidul și Guvernul Repu
blicii noastre acționează pen
tru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și cooperare cu toata 
țările care respectă suverani
tatea țării noastre, in mod,, 
deosebit cu țările socialiste 
frățești și țările nealiniate.

Coreea și România au sta
bilit de multă vreme relații 
frățești de la stat la stat, car» 
sa dezvoltă neîncetat.

După cum am reafirmat șl 
cu prilejul vizitei noastre ofi
ciale de prietenie efectuată 
anul trecut în România fră
țească, numeroasele întîlniri și 
convorbiri pe care le-am avut 
cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu au avut o impor
tanță deosebită pentru dezvol
tarea relațiilor de prietenie 
fi cooperare statornicite intra 
cele două țări ale noastre. 
Acordurile încheiate și mă
surile întreprinse în urma 
acestor întîlniri și convorbiri 
memorabile se află în curs de 
realizare, în mod satisfăcător. 
Vizitele și contactele statorni
cite intre partidele, guverne
le și popoarele celor două țări 
ale noastre se extind și se 
dezvoltă schimburile și coope-. 
rarea in domeniile politic, 
economic și cultural. Consoli
darea și amplificarea pe zi ca 
trece a acestor raporturi de 
prietenie și cooperare au o con
tribuție fructuoasă Ia accele
rarea construcției socialista în 
cele două țări, precum și la 
consolidarea ansamblului for
țelor socialiste și a mișcării 
comuniste internaționale.

Sînt toarta mulțumit da 
dezvoltarea relațiilor dintre 
cele două țări ale noastre.

Perspectivele evoluției lor 
aînt pe deplin optimiste.

Coreea și România elnt 
două țări socialiste frățești în 
lupta pentru înfăptuirea idea
lurilor minunate ale comu
nismului și suveranității, îm
potriva imperialismului. Țări- , 
le noastre aplică cu consec
vență principiile Djadjou
seung, al independenței și 
suveranității naționale, inter
naționalismului proletar în do
meniul relațiilor internațio
nale, iar intre conducătorii 
lor s-a statornicit o prietenie 
deosebit de profundă. Iată de 
ce, avem speranța că relațiile 
de prietenie și cooperare din
tre Coreea și România se vor 
aprofunda și amplifica și pe 
viitor.

Partidul, Guvernul și po
porul nostru vor face totul 
pentru intensificarea șl dez
voltarea acestor relații.

Profit de această ocazie 
pentru a ura tineretului ro
mân noi și strălucite succese 
In eforturile de aplicare a ho
tărîrilor celui de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Român, sub conducerea 
stimatului tovarăș Nicolae 
Ceaușescu !
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